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УРЯД ЗАКЛИКАЄ 
НАФТОВИХ РОБІТНИКІВ 
, ПОКІНЧИТИ СТРАЙК 

Ню Иорк. — Рада Стабілі-;для збереження припасів о-
Ьації Платень звернулася до і лії для літунськнх цілей і для 
90,000 робітників у нафтово- моторовнх возів. Секретар 
му промислі, щоб вони закін- внутрішніх справ Л. Чапман, 
чнлн страйк негайно з уваги'видав осторогу, що уряд мо-
иа необхідність постійної про-1 же застановити постачання 
дукції олії в теперішньому нафтових продуктів для цн-
часі. Провідники страйку обі- ‚вільного вжитку з уваги на 

військові потреби. На ділі 
тільки на Середньому Заході 
дасться відчути недостача олії 
чи газоліни, а в східних стей-
тах постачання олії виглядає 
на нормальне. Торговельні лі-
тунські підприємства зменшн-
ли свої припаси газоліни на 
ЗО відсотків, одначе не обме-
жують ще свого пасажнр-
ського руху як у самій країні, 
так і на міжнародні розміри. 
Теж не чути ще про пляии 
для пайкування газоліни. 

ПОШКОДЖЕНИЙ „ВАСП" ЗАПЛИВ ЩАСЛИВО ДО НОЃТУ 

цллн застановитиса над за-
кликом уряду, одначе скри-
тикували раду за Л поведінку. 
Впарі з закликом повернути-
ся до праці уряд візвав юнії і 
представників нафтової про-
мисловостн явитися у Ва-
шннгтоні в вівторок з „пов-
ннм звітом" про стан непоро-
зумінь в справі підвишки 
платні. Р а д а Стабілізації 
Платень почала діяти енер-
гійно за спонукою збройних 
сил, які поробили старання 

Тефі )т втримався у своїм стеиті 
Колумбус, у стейті Огайо.— , сен.Тефта до різних осіб і по-

Звіти з голосування підчас 
правиборів у стейті Огайо ви-
казують, що сен. Роберт А. 
Тсфт дістав у свосму стейті 
повну підтримку і мас залев-
нені всіх делегатів. Частину 
голосів дістав його конкурент, 
Гаролд А. Стассен. В Демо-
кратичній партії веде перед 
сен. Кіфовер. v 

З Вашингтону звідомляють, 
що Лейтнант-генерал Алберт 
К. Ведем є і-, сп приїхав на за-
прошения ген. Доглеса Мек-
Лртура, щоб головувати в 
громадянськім комітеті, ЯКИЙ 
підтримує кандидатуру на 
президента сен. Робсрта А. 
Тефта. Приймаючи цей обо-
в'язок, Всдемейі'.р. сказав иа 
пресовій коїГфсреЯцїТ,- Щ̀О він 
слідкував за політичними по-
діями впродовж кількох років 
і тому, знаючи відношення 

дій, він вважас його за незви 
чайно відповідного кандида 
та на керівника ' американ-^иДУватиі на президента Злу 
ських справ. Шодо закордон-
ної політики, то Ведемейер не 
вважас Тефта за ізоляціоніс-
та ані за інтернаціоналіста, а 
заамериканця- реаліста. Він 
підтримує Тефта ще й тому, 
бо вважас його за противника 
соціалістичних експериментів 
в американськім економічнім 
ладі. У красвім комітеті для 
підтримки Тефта найшлися 
такі визначні особи: Чарлз 
А. Едісон, колишній секре-
тар фльотн і губернатор стей-
ту Ню' Джерзі; Вилйем К. 
Булліт, кол. амбасадор до Со-
в^тів і Франції; Артур Блісс 
Лени, кол. амбасадор до Поль-
щі; Мре. Теодор Рузвельтмол'ѓ: 
ген. Роберт Вуд з Шікаго, 
голова підпрнсмсгва Сіре Ро-
бек і ін. 

Кіфовер позаду в правиборах на Флориді 
фовер 164,033. Крім цих за-
гальво звісних кандидатів 

Маямі, на Флориді. — Се-
натор Рнчард Б. Россел з 
Джорджії виказав досі біль-
шу силу при правиборах в 
Демократичній партії ніж сен. 
Естсс Кіфовер, який вважав-
ся досі передовим кандидатом 
на найменування від цісї пар-
тії. На підставі звітів з 676 
округ з усіх 1,882 округ Рос-
ссл дістав 165,523 голосів, Кі-

дістав ще Чарлз Е. Комптон 
5,388 а Каррол Шо 4,835 го-
лосів. Хоч правибори не внрі-
шують долі кандидатів, то 
правибори на Флориді, як за-
гально думають, матимуть 
важливе значення на дальшу 
передвиборчу акцію серед дс-
мократів. 

Труман обіцяє боротися за громадські 

Вашингтон. 
Труман попередив країну, що 
він у майбутності буде відзн-
ватися до країни з „молотком' 
і кліщами в руках" навіть пі-
сля того, як він покінчить 
свос урядування. Цю заяву 
склав президент на обіді з на-
годи Красвої Мешканевої 
Конференції в готелі Статлер. 
Він сказав, що в „нашій кра-
їні діються деякі речі, які вка-
зують, що ми йдемо по лінії, 
яку придумує для 

справи 
Президент лін". „Я піду за такими людь-

мн з молотком і кліщами, щоб 
нсдопустнтн до залишення 
наших світових зобов'язань" 
— кликав Труман. Вістря 
промови резидента було звер-
нене в сторону торговців ре 
альностямн, які втримують 
могутню агітаційну машину 
в конгресових колах. Труман 
гостро критикував особи, що 
спиняють його змагання до 
миру, які на ного думку на-
ходяться серед республікан-
ців. нас Ста-

АвІоматка „Васп", пошкоджена при зударі з нищнльником „Гобсон" в дні 26-го квітня на J 
повному морі під час воєнних вправ, заплила щасливо до затоки Ґрснвсснд в Бруклині, де { 
на неї очікували рідні і знайомі моряків. На чердаку „Васпу" приїхало теж понад 60 ври-
тованнх моряків із затопленого при зударі нн шильника „Гобсон", разом з яким пішло на І 
дно моря 175 їхніх товаришів. Сильне надщерблений переду корабля свідчить про страшну І 
силу зудару з ннншльішком, який від цього зудару` розколовся ўа двоє і иіуюдовж 1 мінут j 

пішов під воду. 

Амбасадор Неннан 
приїхав до Москви 

Москва. — Джордж Ф. Кси-
нан, відомий американськнп 
спеціяліст в совстських спра-
вах, прилетів вчора літаком 
з Берліна до Москви, щоб об-
няти там важливий пост аме-

#рипанського амбасадора в со-
встській столиці. Ще при сво-
єму від'їзді із Злучених Дер-
жав, амбасадор Кеннан зал-

, І;І!ІІ, що своїм завдішнлм на 
пості амбасадора він вважас 
злагіднения „існуючого на-
пружсипя та поліпшсиня між-
народної атмосфери". Після 
приїзду до Москви, новий а-
мериканськнй амбасадор зал-
вив, що він не приїхав з будь-
якими окремими завданнями 
та спеціальними прнзначен-
нями і відповідальністю, дода-
ючн, що як восьмий з черпі 

ГЕН. АЙЗЕНГАВЕР ЗА 
ЕВРОПУ ДО ЄДНОСТИ 

Рим, Італія. — Ген. Двайт. включно до їх федерації, буде 
Д. АнзенгаВер, головний ко-
мандант аліянтських зброй-
нях сил в Европі, що залишає 
тепер цей пост на те, щоб кан-

ченнх Держав 'в найближчих 
виборах, відбув одноденні 
прощальні відвідини в столи-
ці Італії, мав кінцеві наради 
з найвищими італійськими 
політичними і військовими 
достойниками, а в своїх влас-
них виступах постійно під-
креслював важливість і нсоб-
хідність дальшого політично-
го, господарського, військово-
го і культурного об'єднання 
Бвропн, узалежнюючи від то-
го рятунок не тільки Европи. 
але й цілого цивілізованого 
світу. Із заяв гей. Айзеигаве-
псра виходило, що власне об'-
сднання європейських країв. 

базою його закордонної полі 
тики, лкщоб він був вибраний 
президентом Злучених Дср-
жав. Маючи перед очима цю 
кінцеву мету, ген. Анзенга-
вер вважас, що під теперішню 
пору є конечні такі три спра-
ви: 1) Плян Шумана віднос-
но злиття європейської стале-
вої і вугільної промисловос-
тей повинен бути переведений 
в життя по можності якнай-
шпнділі'-, 2) Так само в иай-
коротшому часі повинна 6yrfi 
скликана європейська кон-
ституційна асамблея; 3) Про-
сктований договір европсйсь-
уої оборонної спільноти пови-
нсн бути підписаний безпро-
волочно. Ген. Айзенгавер під-
крсслював заслуги теперіш-

j нього італійського уряду, з 
' прем'єром де Ґаспері иа чолі. 

в розвитку до об'сдвапнл Кв-
ропи та виявив своє оЌремо 
заінтсресування тепер і на 
м а й б утне Серсдзомноморсь-
ким простором. Після розмов 
і прийнять ген. Айзенгавер 
вернувся літаком назад до 
своєї головної квартири бі.чя 
Парижа. 

американський амбасадор в 
совстськія столиці, після ви-
знания Совєтського Союзу 
Злученими Державами Аме-
рнки в 1933 році, він має сдн-
нс завдання: виконувати нор-
мальні амбасадорські обов'я-
:`ки. При цій нагоді він вн-
слопнп теж свос вдоволення з 
повороту до Москви, в якій 
він вже був чотири рази а ін-
ішімі! дорученнями. 

Палатна комісія обкроїла видатки для 
чужинних країн 

Вашингтон. — Комісія за-
кордонних справ Палати Рс-
презентантів ухвалила обмс-
жити на $1,010,900.000 вндат-
кн на допомогу закордонних 
країн в бюджеті переданім до 
ухвалення Конгресові висо-
тою $7,900,000,000. Видатки 

ЧЕРВОНІ ВІДКИНУЛИ 
АЛІЯНТСЬКІ ПР0П0-

ЗИЦП В КОРЕЇ 

їтн їх усіх на більйон доларів, 
а палатна комісія тепер об-
кроїла на 20 відсотків тільки 
видатки на продукцію в за-
кордонних країнах. Повний 
Сенат після голосування в 
понеділок завернув ухвалу 
назад до комісії. Під час де-
бат в палатній комісії прнііия-

Токіо. -— Аліянтський го-
ловннй командант на Далско-
му Сході, ген. Метью Ріджвеи 
— повідомив вчора, що комуѓ 
ністн відкинули „кінцеві" про-
позиції аліяитів на коміїромі-
совс полагодження разом всіх 
спірних проблем, дію стоять 
на перешкоді до перемир'я. — 
Ген. Ріджвеи заявив, що ко-
муністи тепер ПОНОСЯТЬ ВИК-
лючну відповідальність за тс, 
що вікна в Кореї буде прнпи-
исна, чи продовжуватиметься. 
„Наша позиція така, з якої 
ми висе не можемо відступити; 
це дуже важливе, щоб всі на-
ції світу здали собі ясно сира-
ву, що наші пропозиції були 
доведені до межі, до якої Об-
сднані Нації могли піти" — 
заявив генерал. Аліянтн а 
цих своїх останніх пропознці-
ях погоджувались на вимага-
ну комуністами будову аеро-
дромів на території Північної 
Кореї під час перемир'я, як-
що комуністи погодяться на 
вимагану аліянтамн доб{юві-
льну базу в рспатріяції поло-
нсних. Після багатьох днів 
перерви і опісля таємних на-
рад, тепер виявлено, що ко-
муністн відкинули ці аліянт-

ські пропозиції, натомість за-
пропонували свій .компроміс', 
погоджуючись відступити від 
свого домагання совстської у-
частн в центральнії! контро-
льиіп комісії, в заміну за а-
ліянтську згоду на будову а-
еродромів. Відносно полоне-
них, червоні обстоюють свос 
домагання примусової репат-
ріяції всіх, без виїмку. Аліян-
тські предстарники вже рані-
шс висловили свою думку в 
цін справі, заявляючи, що ко-
муиісти намагаються заміня-
ти такс „нічого", як совстська 
участь в контрольній комісії, 
за таке „щось", як аеродром, 
або полонені. Американська 
та міжнаіюдна публічна опі-
нія з помітним вдоволенням 
прийняла вістку, що аліянтн 
відмовляються від будь-яких 
торгів з комуністами в спра-
пі полонених та не відступи-
ють від свого становища, що 
репатріація може бути тільки 
добровільна. Тимчасом на 
корейському фронті продов-
жуються артилерійські пос-
динки, перестрілки між пат-
рульними відділами та інтен-
знвне бомбардування аліянт-
ською авіяцісю воєнних об'-
сктів у ворожому запіллі. 

Виступ комуно-китайського міністра проти 
договору з Японією 

І Міські податки від цигареток авт 
альйоголю в Ню Йорќу ч 

податок по одному центові від Ню Иорк. — Міська рада 
ухвалила три нові податки, 
які разом мали б принести до-
хід висотою $19,500,000 на за-
плачення бюджетовнх вндат-
кв, що обчислені на півтора 
більйона в році 1952-1953. Це 
мають бути податки від „ужи-
вання" авт по $5 і $10, відпо-
відно до величини, які мають 

пачки цигареток мав би при 
нести 10 мільйонів, а 25 від-
сотків додатку до дозволів на 
продаж алькогольних налит-
ків малиб принести 3.5 міль-
лона. Ця ухвала мас ще бути 
затверджена Оціночною Ра-
дою, а коли це станеться, то 
вона буде мати законну силу 

принести $6,000,000. Дальше вже з днем 15 травня. 

Аліянти. заповідають протест в справі 
Австрії 

Лондон. — Тут з поінфор-
мованих джерел заявляють, 
що уряди Злучених Держав, 
Британії і Франції обміркову-
ють висилку урядові Совєтсь-
кого Союзу нота з гострим 
протестом проти того, що Мо-
сква досі не відповіла на спі-
льні їхні ноти з 13-го бсрез-
ня в справі мирового догово-
ру з Австрією. Совсти своєю 
підривною акцією вже від 
1947 року бльокують всяку 

ПОДАТОК НА ЗАБОРОНЕНІ 
ГРИ ПРИЗНАНИЙ НЕК0Н-

СТИТУЩЙНИМ 
Фнладслфія. Окружний 

Суд Злучених Держав ви-
рішнв, що податок висотою 
$50.00. накладений на за-
коном заборонену гру. в фор-
мі оплати за реєстрацію осіб, 
що втримують доми гри і 
книжки зі списками осіб, що 
беруть участь у таких грах, 
не 'згідне з Конституцією 
ЗДА. Це вирішення проголо-
сив федеральний суддя Джо-
рдж А. Велш. Треба сподіва-
тися. що від цього вирішен-
ня піде відклик департамен-
ту справедливости до Верхов-
иого Суду. Суддя признав до-
брі наміри накладання оплат 
за реєстрацію у виді стемплів 
за ціну $50. Такі стемплі ві-
шають власники домів гри в 
своїх льокалях на доказ, що 
вони сповнили стейтові подат-
кові вимоги, хоч такі вимоги 
оплат не згідні з основними 
законами країни. Так само 
нєконституційянм в в а ж а с 

можливість формального за-
мнрсння з Австрією. Від то-
го часу відбулося вже 258 кои-
фсренцій чотирьох держав-
них представників, але совст-
ський представник завжди ви -
двигає все нові і нові трудно-
щі, щоб не допустити до по-
іюзуміння та оформлення ми-
рового договору з Австрією, 
на підставі якого совстські о-
купаційні війська мусіли б за` 
лишити австрійську тсрнто-
рію. 

Токіо. - - Комуно-китайсь-1 каиськими імперіялістами" — 
кий міністер з а к о рдонних 1 приготовляються до нападу 
справ Чу Ен-лаі виголосив І на китайський континент тії 

мають іти на економічну й і т о назву для таких видатків 1 через пейпінську радіовисиль- ідо нової агресивної війни. До-
військову допомогу американ-1 як Підтримка Оборони д л я і н ю промову, найгостріше на-1 говір Японії з иаціонально-
ським друзям в Европі й ін-1 Европи. Деякі конгресмеинІквлуючисьназалОдно-японсь-ІкитайсьішмурядомЧіапКав.-
ших країнах. Вони охоплю-1 хотіли ще дальше обисжнтиі Кий мнропин договір та при- іші на Формозі иазипап кому-
ІІЦ^.ТСЖ і лродукцЬо матерія-і цю допомогу, одначе їх пнес`І псрнсння, Японії супсї№НиостиД ио-кктаЛськн1к' жіиістор ‚‚сер-і 
ліВ'В Америці для допомог`и і хя пврелалп. Вояк надіються, І Корясгуючнсь би. г т т ющии І їіозшш актоя іґровокаціГ', щ о 
закордонним країнам. Сенат-1 що відновлять їх в повній Па-1 лексиконом к о м у нїстячної І викликав „невгасиме обуреи-

лайкн, червоний міністер на-1 ня серед китайського народу", 
знвав теперішніх членів япон-1 що й спонукало його внступн-
ського уряду „лакеями" Аме-! ти формально проти того до-
рнки, лкі спільно з „амерн-1 говору. 

ська комісія ухвалила обкро 

У КОРЕЇ 
MATEPIJ 

Ватині тон. 
натської комісії збройних сил, 
Ліндон Б. Джансои, опублі-
кував звіт команди армії про 
крадіис в Кореї амсриканськич 
військових матеріялів вартіс-
тю дол. 5, 144,420.25. Ці ма-
теріялн появилися опісля на 
чорному ринку в часі між 1. 
січня 1951 р. і 0. лютого 1952. 
Звіт виявляє, що армія відіб-
рала назад вкрадені речі у 
вартості дол. 1,860,791, й що 

П Р О П А Л И ВІЙСЬКОВІ 
Й№ В А Р Т І С Т Ю П'ЯТЬ 
ШИЬШ 

Голова відбирає їх дальше, перссіч-
но на дол. 40,522 тижнево. — 
Завдання відібрати вкрадене 
добіга не легке тому, що по-
стачаннл сполучене з діялні-
стю агенції Ввасмної Безпс-
кн, яка иаленсить до Об'єдна-
ннх Націй. Ця агенція, як теж 
і інші добродійні організації 
постачають допомогу для 
мешканців Південної Кореї, і 
тому не легко відрізнити кра-
дене добро від дарованого. 

Югославія матиме президента 

Повітряні мандрівники „зайцем" 

суддя втримування імен осіб, 
зайнятих в таких домах, бо 
вони стають донощиками для 
стейтової влади. Окремо від-
значив суддя накладання по-
датку на грачів висотою ІОГі 
від їх прибутків. Суддя каже, 
що податки на грачів законні, 
одначе МОЖІТЬ вважатися не-
мудримн. Усі такі постанови 
проголосило податкове бюро 
в сдейті Пенсилвенія, де гра 
заборонена стейтовим зако-
ном. Справа опинилася в фс-
деральнім суді, коли, Джозсф 
Катріґер, один з 16 власнії-
ків домів гри, не хотів за-
реєструватися. Суддя скрнти-
кував стейтовий закон ще й 
тому, що він вирізнюс одну 
гру від другої, бо налр., не за-
бороняє грн в бінґо, ані не 
накладає на грачів примусу 
ресстрації. Закон увійшов у 
життя з 1 листопада 1951 р. 
і досі не було часу внпробува-
тн його конститутпйність. 

Сакраменто. Каліфорнія. — 
Дві молоді дівчини, — двад-
цятнтрьох і двадцятишістьох 
років, — що працювали на 
одному з каліфорнійських 
літовнщ, вирішили проїха-
тись по Гаваї. Грошей на цю 
прнманливу мандрівку вони 
не мали й тому, вибравши до-
гідну хвилину, вони протис-
нулися через відкритий отвір 

великого військового літака 
В-29, що стояв на літовищі, 
готуючись до лету. Немале 
було розчарування мандрів-
ннчок, коли вони довідались, 
що прилетіли не на Гаваї, а 
до Ѓвам і що їх цей самий 
літак забере назад до Калі-
форнії. На літовищі на них 
вже чекали представники по-
ліційннх органів та кореспон-
денти 

Порозуміння підсудної в процесі 

Бсоґрад. Югославія. Міс-
цева преса повідомляє, що за-
пропонована нова констнту-
ція країни, яка опиниться на 
нарадах парламенту вже в 
червні, передбачує створення 
авторитетного уряду презн-
дента Югославської Рсспублі-
ки, з великими екзекутнвнн-
ми повновластями. Досі Юго-
славія не мала президента, 
тільки прем'єра, а обов'язки 
президента в деяких днплома-
тичних справах викопував 
голова президії Національної 
Асамблеї. Згідно з передбачу-

ванимн ре({юрмамн, нрсзн-
heHT країни матиме широкі 
повновласті, буде головним 
командаитом збройних сил, 
так як ним с президент Злу-
ЧЄИНХ Держав Америки,- та 
матиме право іменувати члс-
нів Ради Народної Оборони. 
На пост президента матимуть 
право кандндуватн тільки 
члени Президії Національпої 
Асамблеї, що складається з 
40 осіб. Вже наперед нсредба-
чустьсл, що першим презн-
дснтом республіки буде мар-
шал Тіто. 

Мировий контракт змагає до об'єднання 
Німеччини 

Бонн, Німеччина. Ту 
проголошено текст проскто-
ваного мирового " контракту 
міяс західними пеликодержа-
вамн та західно-німсцькою 
федеративною республікою, 
кінцевою мстою якого вважа-
сться об'єднання Німеччини 
та ПОВНИЙ мировий договір 
з нею. ТеперішніЃ! мнровнп 
контракт приверне Західніі'і 
Німеччині маііжс повну суве-
{ХЇННІСТЬ у внутрішніх спра-
вах, хоча факт поділу Німеч-
чини та Берліну заставив алі-
янтів застерегти собі право за-

мсцьі.'ій території, як теж пра-
во проголошувати виїмкове 
положення в країні, якщо б 
зайшла така потреба. Контр-
пкт. поодинокі КЛЯВЗулІ яко-
го можуть бути змінені за спі-
ЛЬЍОЮ згодоќ) і на пропозн-
ЦІ10 одною чи більше партнс-
рів тоіч) KOHTjiaKTy, мас ста-
ти базою для об'єднання Ні-
мсччинн та майбутнього ми-
рового договорўі, Негайно иіс-
ля підписання і ратифікації 
контракту будуть повалені до-
топерішні аліянтські високі 
комісаріяти, а на їх місце — 
прийдуть звичайні диплома-

держання їхніх вінськ на ні- ( тнчні представництва. 

Єгипет домагаєтьия Судану 
Каїро. — Прем'єр Агмсд, підкреслив прем'єр, 

Німці дебатують над жертвами війни 
Бонн, Німеччина. — Німець- і економічного замирення всі-

кнй нарлямент зачав дебату 
над внеском закону, що має 

комуністів з 
Ню Иорк. — Одна з жінок, 

що перебувають на лаві під-
судннх в голосному процесі 
проти шіснадцятьох комуніс-
тичних провідників Елизавс-1 
та Флин, на її бажання, отри-' 
мала від судді дозвіл опусти-
ти мури в'язниці для ділової 
подорожі. Підсудна вилетіла 
з літовища Аделвайлд до Ат-
ланти Ѓа. з метою порозумі-
тися з одним з комуністичних 
провідників Евѓеном Денні-
сом, що відбуває кару ув'яз-
нення в Атланті. Підсудна 
Флін надіється скорнстати з 
побачення з Денісои для сво-
сї оборони проти обвинува-
чення її, як і інших провідни-
ків комуністів в підготовці до 

засудженими 
насильного державного пере-
вороту. 

В ЧЕТВЕР КОНЦЕРТ 
Р. СТЕЦУРИ В КАРНЌЃІ 

. РІСАИТЕЛ ГОЛ 
Ню Иорк. — Сьогодні, п 

четвер 8-го травня, в Канрсіі 
Рісайтел Гол виступить і:; 
своїм власним концертом мо-
лодий український піяніст 
Роман Стецура, відомий вже 
теж нашій громаді із своїх 
акомпаніяментів на наших 
громадських імпрезах. Роман 
Стецура, це між іншим сди-
ний український піяніст, що 
минулої осені взяв участь в 
міжнародному конкурсі пія-
ністів в Женеві.с 

Наґуіб Ел Плялі Паша від-
значував шіснадцяті роковн-
ни вступленнл на королівсь-
кнп престіл коіюля Фарука і 
при цій нагоді знову підкрес-
лив, що Єгипет мусить бути 
об'єднаний з Суданом, бо є ті-
льки одна долина Нілю і во-
на мас творити одну цілість. 
„Що Бог об'єднав, нехай лю-
ди не роз'єднують" говорив 
у своїй промові прем'єр. Далі 

що Сіи-
пст може прийняти тільки 
цілковиту розв'язку цієї про-
блсмн, відкидаючи всякі по-
ловннчасті піюпозиції. З иа-
годн иодвіГіного свята: шісна-
дцятиріччя панування та пеи-
шнх роковин подружжя з ко-
ролевою Наріман, король ка-
зав видавати харчі бідним і 
дарунки деяким інституціям. 
Сам король Фаруќ щюголоснп 
себе „безпосереднім потом-
ком Мохаммеда" 

вирівняти між населенням во-
снні тягарі. Якщо ухвалять 
той закон, то він станеться ба- J 
зою, на якій вирівняються 
різниці мій; тими, що збагатн-
лнсл під час другої світової 
війни і тими, що стратили все 
через переселення, або бомбу-
ваннл. Віцсканцлср Франц 
Блюхер заявив, що ухвалск-
нл цьо^Ч) закону спричинить-
ся до утримання соціяльного 

єї Західиої Европн, а також 
прислужиться до скріплення 
військової оборони Заходу. 
Головна риса цього просќто-
ваного закону, це внзначен-
ня 50'ѓ оподаткування всіх 
власників великих банкових 
контів, власників нерухомос-
тей та інших капіталовнх ак-
тивін. Корнстатнмуть з цього 
закону ті. що їх впќинено з 
їхніх домів на сході, що стра-
тили майно п часі війни, а та-
кож в часі реформи валюти в 
1918 році. 

Французи звільнили арештованих 

Туніс. — Французи несподі-
вано звільнили чотирьох ту-
ніських міністрів, яких ареш-
тували були перед двома мі-
сяцями. Звільнення наступи-
ло після того, як амернкансь-
кий асистент Секретаря Стей-
ту Генри А. Байровд відвідав 
Сіді Мохаммеда ел Амін Па-
шу, туніського бея, французь-

туніських міністрів 
кого генерала М. де Готс-
кльр та нового туніського 
прем'єра Салягеддіиа Бакуше. 
Таким чином удалося посе-
редннцтво американського дн-
пломата і арештований прем'-
ср та три інші міністри, що 
два місяці були ув'язнені иа 

ТРИСТА ТИСЯЧ НЕВІЛЬНИ-
КІВ ВИКОПУЮТЬ УРАН 

У ЧЕХАХ 

кордоні пустині, а пізніше на . 
острові коло туніського побе- ЮНІЙ, 
режжя, вийшли на волю. зицісю. Ці табори примусової 

Париж. СОВСТИ всіма сн-
лами стараються приспішити 
видобування уранової руди в 
Чехах. В тій ціпі комуністич-
ний чеський уряд дбає про те, 
щоб було якнайбільше не-
платної робочої сили. Закор-
донні розвідки оцінюють, що 
тепер у Чехах існують 247 та-
борів примусової праці, в я-
кнх проживають 300.000 не-
вільників. В цих таборах зму-
шені жити давніші промнс-
ловці, крамарі, багаті селяни 
а також члени робітничих 

яких уважасться опо-

праці ДЄКОЛН є під наглядом 
МВД, а завжди під дозором 
тайної поліції. За кордон по-
пали докладні інформації про 
табор в ЯхіШОВІ, де видобував 
ЮТЬ залізну І'УДУ- Також в о-
колиці Пшібраму існують та-
бори прн.муеової праці. Табор 
у Горнім Славкові розпоря-
джас 2,000 невільниками. Між 
примусовими р о б і т н и нами 
знаходиться там проф. Вац-
лав Хитіль і д-р Антонін Сум. 
секретар покійного міністра 
закордонних справ, Яна Ма-
сарика, що згинув як само-
вбнвннк. ^Д 
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КОГО ГОСПОДЬ ХОЧЕ 
ПОКАРАТИ . . . 
Вже в давняві люди домудрнлнеь, що коли Господь хоче кого 

покарати, тому насамперед відбирає розум. І ця давня мудрість прн-
гадусться сьогодні у зв'язку з акцією наших співгромадян поль-
ського походження. 

З кінцем цього місяця та з початком наступного, в днях ЗО і 
31-го травня та 1-го червня мас відбутися в Атлантиќ Ситі, Н. Дж., 
чергова конвенція Конгресу Американської Польонії. На порядку 
нарад і ухвал тої конвенції, як це виходить із заклику Польонії до 
пмерикансько-польських громадських організацій, буде низка полі-
тнчних і громадських справ, між ними: .‚дальша акція за уневаж-
нення договору в Ялті", „поборювання комунізму, що загрожує 
Злученим Державам і цілому світові", ‚.оборона західних кордонів 
Польщі на Одрі і Нісі". „домагання звороту східних земель Польщі, 
забраних Росією", „співпраця в акції за визволення Польщі та ін-
ших країн і народів з совстської неволі", як теж низка інших, го-
ловно внутрішніх амернкансько-польських проблем. 

Українську спільноту, звичайно, інтересує включення в програ-
му конвенції Польонії „домагання звороту східних земель Польщі, 
забраних Росісю" 'та польська пропозиція „співпраці в акції за ви-
зволення Польщі й інших країн та народів з совстської неволі". Бо 
не важко здогадатись, що „східними землями Польщі" тут названо 
західно-українські області, та що, говорячи про співпрацю у вн-
звольннх змагань, мається на увазі головно українців, які сьогодні 
в тій боротьбі ведуть перед і приносять в ній найбільшѓ жертви. 

Польонія тут не сказала нічого нового. Польські імперіалістичні 
претенсії до українських земель відомі. Але направду можна диву-
ватись в якій цілі, або з чиєї намови американські поляки видвн-
гають і повторюють ці самі претенсії тепер? Можна направду тіль-
ки дивуватись польській логіці: боротись за волю і рівночасно зма-
гатн до поневолення, деклямуватн про співпрацю і рівночасно цю 
співпрацю виключати, рятувати Польщу і рівночасно обстоювати 
ці самі старі польські політичні гріхи, через які Польща вже не раз 
падала. 

Ще можна б до деякої міри розуміти засліплених польських шо-
віністів на еміграції в Европі чи на іншому континенті. Але як мож-
на вияснити того роду виступ американських поляків, які покли-
кані на те, щоб не тільки респектувати найосновніші принципи аме-
риканськоі демократії та ідеали американської Конституції і Декля-
рації Незалежності!, але й поширювати ті ідеали та відкривати на 
них очі своїх засліплених земляків в Польщі чи на еміграції? 
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поляків, що вони знову зможуть захопити західні українські землі, 
бо після розгрому большевизму західними демократіями вони з влас-
тнвої Польщі потраплять добігти туди скоріше, ніж українці з Си-
біру. Можливо, що це стало тепер новою польською політичною „му-
дрістю": припинити свою активну боротьбу проти большевизму в 
Польщі і тоді, як українці кривавляться та встелюють своїми кіст-
ками шлях на Сибір, зберігати свої фізичні сили, щоб опісля „скор-
ше добігти" та загарбати звільнені чужими руками чуму землі. Але 
як тоді розуміють поляки „співпрацю" та як вони розуміють „по-
борЮНаііНЯ КОМУНІЗМУ"? 

Винстон Черчил, в своїх споминах, м. ін. так характеризує по-
ляків: „Одною з таємниць і трагедій Европи є, що цей (польський) 
народ, в інших випадках з усімн прикметами героїзму, здібний і ча-
рівинй особисто, допускався завжди тих самих помилок в політич-
ному житті. Вкритий славою в годинах повстань і руїн, він нікчем-
шій в годинах тріюмфу. Найвідважніший з відважних, він ant за-
надто часто ведений найнікчемнішимн з нікчемних. Завжди існувало 
дві Польщі: одна, що бореться за правду, і друга, що плазує в 
б о ж е в і л л і . . . " 

Українці вж'е' після війни виявили стільки доброї волі, щоб на-
ладнатн свої відносини з поляками, щоб встановити з ними найдруж-
ніші відносини та створити справжню спільноту боротьби за „нашу 
і вашу І-ОЛЮ" проти спільного ворога. До цеї дружби мають тим біль-
ші причини американські поляки і українці, співгромадяни цеї ве-
ликої країни та співвизнавці П високих ідеалів. В чиєму інтересі 
повторює Польонія імперіялістичні польські домагання та хоче роз-
палити нову польсько-українську ворожнечу в цих найгрізніших 
часах людської історії? І хто сказав, що „поляк мудрий по шкоді"? 
Українці повинні мати це на увазі та подбати, щоб в новому змагу 
проти ОольЩевйцького ворога людства, їм який інших Галлср знову 
не встромив ножа в спину. 

Історичні факти наочно свід-
чать, що молодь у своїх вчинках 
керується переважно серцем, а 
не розумом. Немає тут нічого днв-
ного, бо час — це найкращий 
учитель для всіх. В багатющих 
скарбах української словесности 
'.іустрічасмо такий вислів: „який 
вік, такий і розум". Цю народну 
мудрість передали нам наші пред-
кн. Вона перейде до наших на-
іцадків. 

Кінець першої світової війни 
приніс людству нові ідеї. Саме в 
тих роках виникли комуністнч-
нин та фашистівські режими, які 
притягнули в свої ряди основну 
масу підростаючої молоді. Кому-
ністичннй режим знайшов плодо-
родний гру'нт на території колнш-
н Сої'`царевќої Росії, фашистівсь-
кі режими — в Італії. Німеччині, 
а згодом — в Еспанії. Коли уваж-
ніше розглянута ці устрої, стане 
ясним, що, вони по суті, нічим 
один від одного не відрізняються. 
Остання ж світова війна наочно 
довела всім, що кому'нізм — це 
видозміна фашизму або навпаки. 

В першій фазі другої світової 
війни Німеччина перейшла своїми 
нищівними арміями через майже 
всі європейські держави, завойо-
вуючи їх та накндуючи свої тота-
літарні ідеї підкореним народам. 
Але вже в останній своїй фазі, 
під ударами збройної та ідейної 
сили Західніх аліянтів, вона роз-
валилася. разом з фашистівською 
Італією, відкриваючи ворота в 
світ своєму колишньому східньо-
му союзникові — російському ко-
мунізмові. 

Коли німецька спільнота поча-
ла повоєнну реорганізацію всього 
того, що на протязі останніх 15-ти 
років накоїв її колишній прово-
т і р Гітлер. саме в той час німець-
ќі публіцисти насамперед стали 
перед „мертвою точкою", тобто 
пс`і)ед пекучою проблемою: ким 
саме можна було б заступити 
прогалину в суспільстві перемо-
женого народу. Хоч стара генера-
ція вже вимирає, але частинно во-
на ще при владі. П нема ким за-
ступити, бо нова генерація не під-
готована до державного проводу. 
Навіть після 7-ми років від закін-
чсння ІІ-гої світової війни прак-
тичні німці (хоч вони і чваняться 
тисячелітньою культурою) не 
змогли виповнити цієї прогалини 
в суспільному житті, перейти 
„мертву точку" покоління. Ще 
сьогодні читаємо в німецьких та 
ОМАЩИАШІММХ. ‚ча#аддад%х, ще' 
кермо державного життя ведуть 
фактично колишні нацисти або 
їх колишні симпатиќн. Німці ін-
ших партійних поглядів обвину-
вачують канцлера Аденауера в 
тому, що він покликав до свого 
уряду 80% колишніх нацистів, 
тобто ще більше, як було за Гіт-
лера. Чи це вина Аденауера? Це 
тільки один з наслідків „мертвої 
точки" сучасного покоління, яку 
саме привела воєнна хуртовина, 
яка знайшла свій резонанс в ці-
лому світі. 

Статистичні дані стверджують, 
що провід в державному житті в 
усіх майже країнах світу веде ста-
ра генерація. 

Спробуймо хоча б побіжно пе-
речяслити тих визначних діячів, 
які давали та дають напрямні су-
часному молодому поколінню, які 
досі ще не здали своїх позицій і 
акі всеціло посвятилися для сво-
го народу. Президент ЗДА Гаррі 
Труман — 68 p., віцепрезидент 
Албін В. Варклі — 75 p., ген. 
Доґлес МекАртур — 72 p., ген. 
Двайт Айзенгавер — 62 p., екс-
президент Г. Гувер — 76 p.; Ко-
рея: президент Рі — 77 р. (в, день 

своїх ўродин сказав: „я хотів би 
спочити, зробивши дорогу для мо-
лоднх та здібних людей"); Індія: 
Пандіт Неру — 63 p.; Італія —-
Альчіде Де Ґаспері — 71 p.; Ні-
меччнна: канцлер Конрад Адс-
науер—76 p.; Англія: прем'єр мі-
ністрів Вінстои Черчіль г— 78 p., 
Ќлемент Етлі -— 69 p., маршал 
Бернард Монтґомері — 65 р. 

Як видно з внщенаведеннх да-
ннх, стара гелер, маючи досвід в 
довголітній праці на користь су-
спільства, ще веде перед в полі-
гичяому житті майже цілого сві-
ту. Подібне явище спостерігаємо 
і в українській еміграційній спіль-
ноті. Виникає питання: чи наша 
спільнота не стоїть перед тією са-
мою проблемою, яка хвилює сьо-
годні цілий гніт? 

Перед нашою старою ґенера-
цісю також стоять відповідальні 
завдання. Ця генерація ще досьо-
годні не склала своїх державно-
творчнх позицій, започаткованих 
Визвольними Змаганнями 1917-
20 p.p. Бо старість не мас меж. 
Тільки в тоталітарних державах 
молоде покоління яеде перед в 
с у с п ільно - політичному житті, 
вважаючи старшу генерацію ли-
ше безкорисними споживачами 
щоденного хліба. Наша українсь-
ка молодь повинна наслідувати 
приклад старшої генерації, пере-
ймати і активно засвоювати її до-
свід, її кращі надбання, одночас-
но враховуючи зроблені нею по-
милкн і промахи. Бо тільки мо-
лодь повинна буде поповнити по-
ріділі лави активних борців за во-
лю свого народу, за Українську 
Самостійну Соборну Державу. 

Ѓоман Степанович 

Мпі.-o.m Чубатий 

Сталева індустрія, ообітництво 
та президент 

Злучені Держави Америки ма-
ють не тільки свої закордонні 
клопоти в постаті затяжної ко-
рейської війни, але також вну-
трішиі клопоти, з яких найважні-
шнй, це криза в сталевім про-
мислі, що триває вже більше ніж 
три місяці а тепер внбухла гостро 
не тільки в характері боротьби 
іюбітництва зі сталевим капіта-
лом, але також в характері кон-
ституційного конфлікту поміж 
президентом держави та опінісю 
суду. Немає сумніву, що криза у 
сталевім промислі це важкий іс-
пнт зрілости для ЗДА — чи в та-
ких загрозливих ситуаціях, як те-
пер, американська засада абсо-
лютного права приватної власнос-
ти та засада вільної гри господар-
ських сил втримається впомні. 

Сталева індустрія тут не від-
окремлеяа. Навпаки, подібні сн-
туації можуть витворитися і в 
кожній другій ділянці амернкан-
ського промислу, хоч може не з 
такими небезпечними наслідками, 
як в сталевім промислі. Бо ніде 
правди діти, що продукція сталі, 
так дуже потрібної не тільки для 
самої Америки та її дозбросння, 
але також для дозбросння амери-
каяськях аліянтів в Европі, без-
посередньо заторќўе справу без-
пекя Америки та свобідного світу. 

збросння Америки та західних 
держав Европи недавно на спіль-
ній конференції аліянтів ствердн-
ли, що най слабше місце в цій 
орі"аніз`ації спільної оборони про-
тибольшевицького світу це недо-
статок сталі у світі демократії. 
Американська сталева промисло-
вість та ця промисловість її союз-
ників, поставлені навіть на найви-
щий щабель продукції, ледве бу-
дуть в силі забезпечити потреби 
армії та найконечніші цивільні 
потреби. Звідси ясна консеквен-
ція, що ані Америці, ані другій 
державі атлантійської спільноти 
народів не вільно ані на хвилину 
припинити продукцію сталі, а тим 
самим зменшити її загальну про-
дукцію, якщо плян дозбросння 
мас бути виконаний. Саме в той 
час вибухає криза між власника-
мн сталевого промислу та робіт-
ництвом за` платню, зглядно за 
ціну сталі. 

Здавалося б, що в такій ситуа-
ції і промисловці і робітництво 
мають обов'язок з вищих мірку-
вань, з огляду на потреби загро-
женої батьківщини, думати кате-
горіями не тільки своїх власних 
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інтересів, але також інтересів дер-
жави. Ту засаду та загальні по-
треби свобідного світу одна та 
друга сторона теоретично призна-
лн, одначе, коли прийшло до реа-
лізації освідомленнх потреб Аме-
рякя, то одна та друга сторона 
стали спихати відповідальність на 
противника, промисловці апелю-
вали до патріотизму робітників, 
робітники до патріотизму проми-
словців. В результаті криза вн-
бухла у (рормі загального страй-
ку сталевих робітників та повного 
припинення американської стале-
вої продукції, головного доставця 
сталі для держав атлантійської 
спільноти народів. 

Ясно, що в такій ситуації му-
і`ить увійти поміж свобідне зма-
гання капіталу та праці ирези-
дент держави, як шеф внконної 
влади, та дбати про інтерес нації. 
І президент держави вмішався в 
цю справу, як тільки появилася 
загроза сталевого страйку. Слід 
признати, що юнія сталевих ро-
бітників, якої головою є робітни-
чий лідер Фнлнп Моррей очищена 
з комуністичних елементів і немає 
підозріння, щоб там могли під-
пільно діяти комуністичні проти-
державні впливи. 

Пересічна платня робітника бу-
ла дотепер S1.82 на годину; ро-
бітни`кд ^ддмагялися значної під-
вншки. Чи` вона оправдана? З' 61-
дою і при нинішніх підвищених 
цінах ця платня вистачала б, од-
наче факт, що чисті доходи ста-

I левнх компаній подвоїлися в ос-
таннім часі, а то й потроїлися, 
стає стимулом для цілого робіт-
ництва домагатися підвишки пла-
тень. себто хоч в якімсь відсотку 
поділу зі зиском капіталу. 

Найприроднішим було б стяг-
нутн доходи компаній на долину 
та в той спосіб спричинити поде-
шевіння багатьох продуктів в 
краю, одначе це неможливе при 
американськім устрою свобідного 
господарського змагання. І стали 
до змагань сталеві робітники з 
капіталом понад шість більйонів 
доларів, бо така вартість сталево-
го промислу ЗДА. Робітники до-
магаються підвишки платень, 
власники сталеварень підвишки 
ціни сталі, а це пряма дорога до 
іно)хляції, що може завалити цілу 
господарську структуру Америки. 

Приватні переговори проми-
словців з робітниками не довели 
до нічого. Президент Труман сво-
їми приватними впливами накло-

(Закінченвя на стороні 4) 

Вс. Вальченюк 

ЗРІКОНИ І ДІЙСНІСТЬ 
ГРО ствердило наявність 140 

тисяч чужинців, які на стале прн-
мушені лишатися в Німеччині. 
Кількість таких людей фактично 
ще більша. З того числа понад 20 
сяч одних українців, переважно 
хворих, старих, непрацездатних 
людей, в більшості без сталого 
мешкання та запевненої праці. 

Ті люди мають жити, шукати 
джерела до життя і однією з та-
кігх спроб с наведені нижче мір-
кування: 

Повчальні закони 

За останнє півріччя ўрад Союз-
ної Німецької Республіки видав 
два нових дуже повчальних зако-
нів над текстом яким мусить за-
мислитнся не лише кожен чужи-
нець примушений тут жити, але 
особливо всі наші організації та 
представниці ѓа: цс закон' про 
правнс станови ще на терені Союз-
пої Республіки (з 25 квітня 1951 
р.) та закон ѓцю умови життя і 
правне становище осіб німецької 
національності!, виселених та пе-
реселеинх зі східніќ країн та 
східньої зони Німеччини. 

Одне спільне в цих двох зако-
нах: вони регулюють правне ста-
новище осіб які внаслідок другої; 
світової війни опинилися на тере-
ні Німецької Федеративної Рес-
публіки. Під дію першого закону 
підпадають ЧУЖИНЦІ без батьків-
щнни. Як, та чому нони опнннлн-
сл в Німеччині, закон обходить 
мовчанкою. 

В другому законі зазначено, що 
під його дію підпадають особи ні-
мецької національностн або похо-
джения (фольксдончери). які о-
пиннлися в Німеччині внаслідок 
переселення, вигнання, та як вті-
качі. 

Спільним є у цих двох групах, 
що це люди виселені, або муеілн 
бігти від оку'пантів. Різне в них 
те, що значна кількість німців ие-
реселилася за нормальних умов, 
тобто могла зберегти майно та ма-
ла під час війни людські права. — 
чого бракувало чужинцям. 

Таким чином здавалося б, що 
ці дві групи осіб мали б однаково 
ірактуватися німецьким законо-
дявством, але так не є. 

Вже сама вступна частина за-
кону про німецьких втікачів ка-
же, що його метою є лати дев'яти 
мільйонам людей в Західній Ні-
меччині нові можливості жити 
так, як вони жили на батьківщи-
лі. Для- цієї мети будуть створені 
спеціальні установи, що керува-
тнмуть переведенням в життя при 
кожній країні, а залученням 
представників самих біженців 
профспілок громадських та цер-
ковннх організацій з завданням 
активно включити цих людей до 
економічного життя. 

Закон відводить чільне місце 
заходам господарчого порядку, 
які мають створити нормальні 
житлові умови та засоби для ста-
лого заробітку або промислу цим 
9 мільйонам людей. До таких за-
ходів відноситься створення вн-
селків, першочергове будівництво 
житлових будинків, залучення до 
сільського господарства селян. 
Ремісники та особи вільної профе-
сії одержать господарчі умови 
(допомогу капіталом та кредита-
ми) для продовження своєї мнну-
ЛОЇ ДІЯЛЬНОСТІ!. Коли до того до-
датн ті досить значні економічні 
права, що їх мають ті німецькі 
біженці, як право на негайну до-
помогу (на утримання, придбай 
ня хатніх речей, будівництво та 
промисл) зрівняльний податок 
тощо, можна зробити висновок 
що для німецьких біженців ство-
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РОСІЙСЬКА ОКУПАЦІЯ 
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Керівники Української совст-
СЬКОЇ соціалістичної республіки 
ла протязі 34-х років російсько-
окупаційної державності!, як сво-
сю д".яльністю. так і особистим 
життям дають світові найліпші 
зразки для вивчення теорії і 
практики російського імперіяліз-
му. 

Досвід окупаційної української 
державності! вартий студій, бо. 
власне, в цін країні з розвинутим 
сільським господарством і значно 
ІЮ'івшіутою промисловістю, що в 
19")1 році дала 35'.- кам'яного ву-
гіл.ія. 5 5 ' ; залізної руди та 45 г ; 
сталі в загальній продукції СССР. 
і навіть ще Ї! тепер при всьому 
ст: ліновому намаганні перенести 
промисловість за Урал та до Се-
ре'дньої Азії. Україна дає нанбіль-
ш`. частину промислової продук-
ції СССР. а щодо сільського гос-
По..ар:тв:`.. то вона була, і лиша-
ст ' " голо"'іою житницею СССР. 

Хоч '̀ОТ? ftiic приніс відродисен-
н.̀ .̀ украТнськоІ Д' ржалности після 

віків гноблення, та зараз же, пі-
сля перших кроків відновлення 
держави, проти неї виступив змо-
дернізований Леніним російський 
імперіялізм. „Совст народних ко-
місарів. а за його вказівками і 
Реввосисовст вирішили негайно 
розпочати військові дії на Укра-
їні. 17 листопану був утворений 
Совст Українського фронту, ко-
трий замаскований назвою Совс-
та групи курського напрямку. 
Склад його був такий: Антонов-
Опсіснко, Сталін, Затонський. 

До його розпорядження від-
дано 42-ий Вороніжськин робітнн-
чий полк, Орловську кавалерій-
ську днвізіір, Московську робітнн-
чу дивізію, військові частини Ко-
жевнікова з під Уфи і ін." Анто-
нов-Овсіснко (Літопис Революції, 
1П29 рік). 

Цей наступ на Харків та Київ 
активізував незначні групи при-
хнльянкІв змодернізованого ко-
муністами {юсійського імперіяліз-
му, котрі згодом видали з свого 

середовища значніших яничарів, 
що потім з бігом років в більшос-
ті були безоглядно винищені, бо 
незадовільно обслуговували ви-
могн московських окупантів. їхні 
особисті трагедії, коли б вони бу-
ли ширше відомі поза межами 
СССР, стали б надзвичайно по-
вчальннм попередженням в май-
бутньому для багатьох, хто по-
датлнвяй на російські комуніс-
тнчні ,,принади", та, навіть, і в 
їхнім падінні та безславній загн-
белі лише барвистіше підкресле-
но прагнення українського наро-
ду до власного самостійного дер-
жавного життя. 

Хто ж були ті перші, котрі 040-
лнлн окупаційні уряди на Укра-
їні і що з ними сталось? 

В перші місяці совстської оку-
пації на Україні президентом був 
Мсдвсдсв, але як опозиціонер, по 
кількох місяцях урядування був 
усунутий, і на його місце в Москві 
призначили Григорія Петровсько-
го, який як росіянин, що добре 
знав Україну, але з погордою від-
носився до української духовости 
і навіть за перебуваання аж до 
1937 року президентом Українсь-
кого окупаційного уряду, не вва-
жав за потрібне вивчити україн-
ську мову та підкреслено всюди 
говорив тільки російською мовою. 
Власне про нього вніс на одному 
із засідань політбюро ЦК КП(б)Ў 
бувший народний комісар освіти 

УССР 0 . ІІІумський пропозицію, 
щоб президента України послати 
не менш як на два роки в укра-
їнське село головою сільради, де 
б він силою обставин був прнму-
шений вивчити українську мову. 

Після розкриття широко розга-
луженнх змов на Україні, Петров-
ського усунуто від обов'язків пре-
зндента та відкликано до Москви, 
а на його місце наставлено без-
претенсійного гірняка з Донбасу 
Гречуху, котрий і до цього часу 
лишається окупаційним прези-
дентом України. Він належить до 
тих успішних статистів в сталін-
ській адміністрації, котрі можуть 
годинами говорити, по суті нічого 
не кажучи, і на кожне слово 
кремлівського вседержителя по-
спішно відповідають захопленим 
схваленням та підтримкою. Влас-
не, він належить до значніших 
вихованців сталінської муштри 
та тероризму і поки що відповідає 
кремлівським вимогам. 

Зате частіше змінювано пре-
м'срів. Першим прем'єром окупа-
ційного уряду України був Ша-
храй, але, через протест проти 
російського централізму, був роз-
стріляннй. Його наступником 
став болгарський комуніст Хри-
стіян Раковський, котрий викону-
вав ці обов'язки до 1932 року, зго-
дом, як опозиціонер, зісланий і 
зник без сліду. Улас Чубар став 
третім окупаційним прем'єром 

України і проявив значнішу гнуч-
кість у виконанні кремлівських 
директив та затримавсь аж до 
1930 року, коли був відкликаний 
до Москви. По розкритті антнста-
лінських змов, він там безслідно 
зникає. 

По Чубареві прем'єром став Па-
нас Любченко, один із б. лідерів 
партії боротьбістів, провід якої 
влився до комуністичної партії, 
разом з цим зберігаючи підпільно 
свою організацію. П. Любченко 
затримався прем'єром з 1930 ро-
ку аж до 1936 року, коли був роз-
критий як керівник протнсталін-
ської організації на Україні, але 
на відміну від інших у'часників 
змови мав час на те, щоб без лу-
б'янських та кремлівських тортур 
і персональних допитів „вождя" 
пустити собі кулю в лоб. 

Після падіння Любченка, в 
Сталіна з'явилось бажання ..вн-
сунтн", цебто' призначити- на пре-
м'сра в Києві когось із молодшої 
генерації, з вихованців комсомо-
лу. Призначення припало на Ми-
хайла Бондаренка. Але і цей мо-
лодик після ґрунтовної перевірки 
політичною поліцією виявився 
для Сталіна ненадійним і неза-
слутовуючнм довір'я. Після всьо-
го лише 2-х місячного урядуван-
ня він назавжди безслідно зник 
в катівнях НКВД. 

Небажаного Бондаренка на по-
сзді прем'єра замінив до того ча-

су ширше невідомий патрійний 
активіст з Донбасу Корнісць 
Корнісць був тим потрібним оку-
паційним статистом, що тоді по-
требувала Москва, і за його по-
слух та визначні здібності до без-
доганного прислужництва зміг 
затриматися в цій ролі аж до 
1947 року. Цього року Сталін ви-
рішив ще більш зміцнити окупа-
ційний провід на Україні і вислав 
до Києва відомого російського 
партійного організатора Микиту 
Хрущова, котрий за вказівками 
Сталіна реорганізує розставлення 
окупаційних сил в Києві і на по-
саду прем'єра ставить другого се-
кретаря ЦК КП(б)У Коротченка, 
який проявив більшу вправність 
в успішному задоволенню потреб 
Кремля І в ролі окупаційного пре-
м'сра перебуває аж до цього дня. 

В окупаційному проводі на Ук-
раїні найважливіше було і лиша-
сться становище першого секре-
таря або, як там ще називають, 
генерального секретаря ЦК КП 
(б)У. Він керує політбюром цен-
трального комітету монопольної 
державної партії комуністів в цій 
країні, він підбирає і назначає 
головних партійних та урядових 
керівників окупації, він мас ви-
рішальне слово в усіх найважли-
і.Ішнх політичних та господарчих 
питаннях переведення політики 
Кремля на цих теренах. І все ж 
=а всі 34-ри роїш окупації Укра-

рюсться нормальна економічна 
база для існування та за два три 
роки кожен матиме людське меш-
кання та сталий і добрий заробі-
ток. 

Закон про правне становище 
чужинців при иоверховному 411-
танні здасться дуже гуманний, 
але закон зовсім не створююс у-
мов на нормальне життя. Закон 
практично дозволяє лише чужип'-
цям мешкати в Німеччині та м'а-
ти права корінних громадян за 
певним обмеженням. Немає умов 
порядку економічного в цьому за-
коні. Закон фіксує те фактичн'о 
становище чу'жинців в Німеччині, 
яке склалося за роки по війні, 
але не створює умовин щоб мож-
па було здобути сталу працю, а 
особливо мешкання. 

Теоретично напр., за цим зако-
иом чужинець може собі обіратн 
мешкання за власним бажанням 
як німецький громадянин. Але 
фактично спробуйте перенестися 
та ще з родиною до іншого міс-
та! Права на кредити на будів-
иицтво чужинці не мають, обме-
жено права торгівлі саме в тих 
галузях де не потрібно великих 
матеріяльннх затрат, а на великі 
витрати для побудови власної 
господарки чужинці не мають ані 
кредитів ані капіталу власного. 
За законом, надано права вільно 
студіювати, займатися проми-
слом. улаштовувати культурно-
освітнс життя за власним смаком 
тощо, але до того треба мати ще 
умовний, яких не може сам влас-
нимн силами створити чужинець', 
обідраний та спустошений війною 
та повоєнними роками. 

Отже, закон — а) Зафіксував 
сучасне становище чужинців, яке 
вони фактично мали останні 6 ро-
ків за підтримкою окупаційної 
влади, б) Надав публічні права, 
що їх мають корінні німецькі гро-
мадяии (з невеликими обмежен-
нямн), в) Надав права в галузі 
соціального законодавства, що їх 
мають громадяни чужої націо-
нальностн і в інших країнах 
(Франція. Англія), г) Поклав ряд 
обов'язків, що їх досі практично 
чужинці не мали, г) Надав права 
порядку економічного, але не 
створив жодних умов без чого во-
нн не надаються практично до 
реалізації (голе право), д) За-
гальна постанова внаслідок пере-
житків націоналізмів, на жаль, 
така, що існуючі права часто ду-
жс важко надаються до . реалі- _ 
зації. 

Опіка та практика 
Одного чого не бракує чужин-

цям — це всякого роду опікунів 
які турбуються чи вірніше мають 
турбуватися нрЧ) їхню долю. 

Спочатку славетна УНРРА тур-
бувалась про репатріяцію, згодом 
ІРО про переселення. Тепер мн 
маємо спеціального Комісара в 
справах втікачів при Об'єднаних 
Націях. На ролю опікуна претен-
дус і німецький уряд. Лишаємо 
ще силу всякого роду допомого-
внх організацій, що працюють на 
пожертви наших співгромадян за 
кордоном. Поряд з великою пози-
тивною працею, яку поробили о-
соблнво наші допомічні організа-
ції часто, при браку коштів та 
сил, — у сьомії няньок дитина без 
ока. 

Шість років в Німеччині по вій-
ні були роїш вегетативного про-
живання в таборах без створення 
своєї матеріяльної бази. Адже ке-
рівництво ІРО. знаючи еміґрацій-
ні закони, мусіло передбачити, що 
якась частина людей примушена 
буде лишитись в Німеччині. Ці за-
лишенці, якщо вони хочуть жити, 
мають практично бути включені в 
німецьку економіку. Високі наші 
опікуни, одними деклараціями 
або документом про опіку не до-
поможуть багато, бо людина по-
требус денно .матеріальні засоби. 

Переважна більшість людей в 
демократичному світі особливо 
наші брати за океаном розуміють 
наш стан, мають добру волю нам 
допомогти, яле ми самі не мусимо 
сидіти, а підсказатн шляхи як то 
треба робити, бо нам тут в Европі 
видніше, що може нам зарадити. 
Коли тепер кінчаються ілюзії на 
еміграцію, якими шість років він 
жив, — маємо саме проявити іні-
ціятиву, бо в противному разі бу-
демо приречені на безперспектнв-
не життя. 

(Докінчення буде) 

Ч И Т А И Т Е У К Р А Ї Н С Ь К І 
КНИЖКИ И . ГАЗЕТИ, БО 
ЧАСТЕ ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО 
ПРОСВІТИ, А ПРОСВІТА — 

UE СИЛА' 

їни коиуяістячииіі проводом су-
часної російської імперії першим 
секретарем ЦК КП(б)У ще ніно-
лн ні разу не був комуніст укра-
їнського походження, так само як 
ніколт в комуністичній імперії 
Росії ще не був комуніст укратн-
ського походження і членом по-
літбюра ЦК ВКП(б) . 

(Продовження буде). 



Ч. П7. СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 8-го ТРАВНЯ 1951 Г Я 

НАРАДИ ЕИЗЕКУТИВИ ЗУАДК 
На чергових нарадах Екзеку-

тиви ЗУАДКомітету, що відбу-
лись у Фнладелфії, в суботу. 3-го 
травня 1952 р. під проводом голо-
ви ЗУАДК адв. Івана Панчука та 
.та участю усіх членів Еклскутиви 
обговорено і порішено такі епра-
ви: 
1. Переселенчі справи: 

а). По день 1. травня 3952 р. 
приїхало до ЗДА заходами ЗЎАД 
Комітету 30.322 українських іміг-
рантів з різних країн Европи, А-
ЗІІ ї'ї Африки на 298 кораблях і 
5С8 літаках. В цьому числі були 
теж інваліди, а між ними два не-
видючі. яких приміщено у стейто-
иих унституціях для викшолу. 

Впродовж місяців березня і квіт-
пя видано 68 новнх ашурансів і 
пороблено заходи для видачі кор-
поративннх афідавітів. 

Згідно з повідомленнями Евро-
пейського Представництва, 1,175 
справ категорії „З сі" з апонімо-
внми аиіурансамн ЗУАДКомітету 
с на дорозі до остаточного пола-
годження. 

Приїзд останнього українсько-
го „скитальця", який прибуде за-
ходамн ЗУАДКомітету на основі 
закону про переселення Ді Пі до 
ЗДА з 1948 р. буде вісвяткованнй 
прийняттям у Ню Иорку для 
представників іміграційних влас-
тен і переселенчих організацій, як 
теж для предсвавників українсь-
кого громадянства, щоб в цей 
спосіб відзначити закінчення пе-
локої персселенчої акції і дати 
признання зорганізованій грома-
ді Ню Иорку за її участь у цін 
акції. 

б) . Новий іміграційиий закон. 

Для збереження прав украТн-
ських нових імігрантів і вибо-
рення нового переселенчого зако-
ну, Екзекутива одобрила заходи 
Американського Комітету для 
спеціальної іміграції, членом яко-

го став теж ЗУАДК, та порішила 
за}кликати }'весь український аме-
рнканськнй загал до піддержки 
нових іміграційних законів, а сане 
Walter's Н. R.' 411 Bill і СеИег'н 
Н. R. 7376 Bill. На основі цих двох 
зак'онів нам вдалось би пересели-
ти до ЗДА решту наших „скн-
тальців", які — маючи вже пола-
годжені справи — не дістали візи 
перед 31. грудня 1952 p.. як теж 
тих українців, які втікають з-поза 
„залізної заслони". 

Закликається українські грома-
ди, щоб з усіх зборів висилали те-
леграмн і письма до визначних 
американських державних мужів 
із піддержкою нових іміграційних 
законів. 

в). Виступ ЗУАДКомітету на 
конференції Об'єднаних Націй. 

Екзекутива ЗУАДКомітету при-
йняла з повним вдоволенням зві-
домления про виступ делегації 3. 
У. А. Д. Комітету на Третій Між-
народній Конференції недержав-
ннх доПомогових організацій ці-
лого світу в справах перес'елення, 
що відбулась в домі Об'єднання 
Націй у Ню Иорку в днях 16.—22. 
квітня ц. р. Представник ЗУАДК 
підтримував спеціяльно полаго-
дження питання роз'єднаних по-
друж і родин, як теж ліберальні-
ші постанови при переселенні 
хворих. 

Прийняття представників ЗЎАД 
Комітету президентом Труманом 
14. квітня 1952 p., участь пред-
ставннків ЗУАДК-у в працях 
американського Комітету для спе-
ціяльної іміграції, наради з пред-
ставинком Високого Комісара 06'-
єднаних Націй для справ скиталь-
ців і інші виступи ЗУАДК вка-
зують виразно, яке величезне 
значення мас ЗУАДКомітет, як 
міжнародно визнана українська 
гуманітарна інституція. 
2. Суспільна Служба. 

а). Організація С у с п і л ь н о ї 
Служби поступає вперед. Екзеку-

І'̀ ' СВЯТО МАТЕРІ В НЮАРКУ 
: уряджує : 

28. В І Д Д І Л СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ 

В НЕДІЛЮ, П. ТРАВНЯ (MAY и) 1952 Р-
о год. 6. ввечорі 

В САЛІ УКРАЇНСЬКО! "ЦЕНТРАЛІ П Р И ВІЛІЯМ ВУЛ. 
Запрошуємо громадянство на добірну програму та 

несподіванки для матерсй. Комітет. 
" ^ Ч Ш к І 

тива прийняла з великим вдово-
лепням до відома листи подяки за 
допомогу від дружини сл. п. Го-
лозного Отамана п. Ольги Пет-
люрк, проф. Бориса Іванпцького, 
ген. М. Омеляновича-Павленка. 
адмірала М. Савченка-Більськогс 
та інших українців у цілому світі. 

Рівночасно Екзекути`ва внріши-
ла приділити увагу проханням 
про допомогу і провіритн органі-
зацію Суспільної Служби в ЗДА 
і Европі. 

Европеііська організаційна схе-
ма включає Відділи ЗУАДК у 
Мюнхені, Людвіґсбурґу. Нюбер-
ѓу (..Валька"). Бремені. Зальц-
бургу. Перліні, а в майбутноьмх 
й у Відні, та й делсгатурн в Ре-
ґенсбургу, Амберґу. Гавтінгу. 
Ульмі іі Інґольштяні. З огляду на 
вс.чичезні матеріяльні потреби, 
теж у харчах і ліках, Екзскутява 
рішила звернутись до украінсь-. 
кого громадянства з таким закли-
ком: 

Екзекутива ЗУАДКомітету на 
своному засіданні діѓя 3. травня 
1952 р. у Фнладелфії розглянула 
плян дальшої допомогової акції 
для переселення українських 
.‚скнтальців" з Европи за океан, 
головно тих, які не змогли діста-
ти візи на основі закону про пере-
селення Ді Пі до ЗДА з 1948 p.. 
як теж плян суспільної опіки над 
залишеицями у різних країнах 
Европи і ствердила потребу знач-
них фондів на ці цілі. 

У цьому стані справ лежить 
відповідальний громадський обо-
в'язок на ціліому українському 
суспільстві підтримати діяльність 
ЗУАДКомітету пожертвами на ці-
лі переселення, правної опіки і 
матеріяльної допомоги. 

Щоб ціла акція могла бути про-
ведена скоро і з повним успіхом, 
потрібно зосередження всіх зу-
снль усього зорганізованого укра-
їнського громадянства у ЗДА в 
єдиній українській легальній і 
міжнародно визнаній допомого-
вій організації — у Злученому У-
країнському Американському До-
помоговому Комітеті, що її і Укра-
їнський Конгресовий Комітет і 
американські власті визналн^с-
днною управненою вести таку ак-
цію та що підлягає повній укра-
їнсько-громадській і амсрнкансь-
ко-державній контролі. 

Рівночасно Екзекутива ЗЎАД 
Комітету ствердила тривожний 
факт анархізованнх збірок на до-
помогові цілі в ЗДА і самочинних 

помоги, передавали для упоряд-
кованого і зорганізованого пола-
годження через ЗУАДК. 

Екзекутива ЗУАДК порішила 
теж — якщо дозволять на це фі-
нансові .засоби — відкрити ста`ни-
ці ЗУАДК в Японії, Індії. Туреч-
чині й інших країнах, де виникне 
потреба таких станиць. Головної 
потрібні будуть такі станиці у 
Гріссті та й в Югославії, якщо пе-
рейде новнй іміграційннй закон, 
і як наша громада злЬжить на це 
;іотрібпі фонди. 

б) . Американський ВІДДІЛ 

."`угпільної Служби. 
Відділи Суспільної Служби 3. 

У. А. Д. Комітету вже започат-
ковано в таких містах: Відділ ч. 
1. у Фнладелфії, Відділ ч. 2. в Ню І 
Иорку. Відділ ч. 3. в Рачестер, І 
Відділ ч. 4. в Шікаґо і Відділ ч. о. f 
у Дітройті. Йде підготова до ство-
рення відділів в інших громадах. 

Новозакуплений дім у Фнла-
целфії буде служити, як головна 
квартира Суспільної Служби у 
ЗДА. Після ремонту будинку ту-
ди буде перенесена головна кан-
целярія ЗУАДКомітету. 

Намічено організацію Відділів 
ЗУАДКомітету у Клівленді, Бал-
тіморі, Бостоні й інших містах 
ЗДА. 

Для підготови працівників Су-
спільної Служби ЗУАДКомітету 
рішено вислати 5 студентів Су-
спільної Служби на курси Су-
спільної Служби в університети: 
в Ню Иорку, Фнладелфії, Шнка-
го, Брін Мавр і Мілвокі. 

3. Фінанси ЗУАДКомітету. 

За ввесь час існування ЗЎАД 
Комітету приходи 
виносили суму: . . S1.071,690.38 
розходів було . . . $1.039.927.31 

Б Л И З Ь К І ВИСТУПИ БАЛЕТНОЇ НІКОЛИ 

17 ѓрання у Фнладелфії і 25 -дІЃішя у Ню Порќу Бялетнп Школа 
під керівництвом Валентним Переяглнвець дасть і шй.останній виступ ! налістн", ,.старший брат 
у цьому шкільному році. Обд виступи заплановані цп^йелнку скалю. ' 
У Ню иорку виступ відбудеться у Central II. S. of Nocufc ТгаЦея на 21 
вулиці. Це було перший вік тўи балетної школи на Прпвдипій 'великій 
сцені і Перед Ч"` денною чужинецькою публикою Із к.балетпого світу". 
Програма ЗІСтала дуже Обережно і ітарлнно ципрпцьоганл ЗІ ВЗГЛЯДу на 
ЧНСЛСППу участь пиступніочих. Пані Персяславсць, не тільки підготон-
ляє і наичпг. дітей, ал# і займасться укладанням танків та просктуван-
ням всіх костіомів, У цьому виступі яіс і попередніх, асистентом у хорео. І 
ѓрафії і вивченню дітей с. п. Гараснм, на якимў крім того спочивають псі ГО 
адміністративні сираші Палетної Школи. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
і——і— 

„У ВРАТІІІП СІМ'Ї РАДЯН-
СЬКИХ НАРОДІВ" 

наголовлкк! передову статтю .‚Рад 
Укр." 2в березня і в ній подас оз-
начення цісї дружби: „Українсь-
кнй на)юд. який першим nfuion 
за своїм старшим братом - - велн-
КНм індійським народом в бороть-. 
5і за радянську владу і СОЦІАЛІЗМ, 
повсякчас відчував і відчуває; 
благородну силу 'сталінської дру-
жби народів. Трудящі Росії зап-
жди подавали р%жу братської до-
помоги трудящим України, і це по 
раз рятувало нашу республіку, 
наш Народ від смертельної небел-
пекн А ця смеі)тедьна небезпе-
ка с такою: „прцхвосні світового 
Імперіалізму — українські бур-
жуазні націоналісти не раз нама-
галнся відірвати Україну від Ра-
дянського союзу, зробити її кольо-
ніпю капіталістичних держав.'..", 
в тії! же „Рад. Укр." в передовіЃї 
З 22 березня стверджується: .‚у 
братній сім'ї народів, -рівна серед 
рівних, розквітла Радянська S'K-
раїна" складова і невід'ємна ча-
стина великого союзу СССР". 

..Українські буржуазні націо-
скла-

дова і невід'ємна" ннні в совг.тсь-
кіп пресі стало в ріжннх варіянтах 
повторюсться скр)Зь, починаючи 
від шкільної лавки сьомирічної 
дитини, так само часто, як ім'я 
..напмудрішого й найгсніяльнішо-

(У. Д ) . 
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ІН,..НІИІМІИМ.И шмш т ,ш.і 
О К Р У Ж Н А Р А Д А В І Д Д І Л І В СОЮЗУ УКРАЇНОК 

АМЕРИКИ В Н Ю ИОРКУ 
мас шану запросити все наше громадянство а матерей 

з окрема на 

СВЯТО МАТЕРІ 
: яке відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 11. ТРАВНЯ (MAY її) 1952 Р-
в Washington Irving High School, 16 St., and Irving Place, 

і Початок о год. 7. ввечорі. Вступ $1.00 
1 'Љт. -

яддедедезгдгдпспг-кнідсиас 
У В А Г А ! New York, Newark, Jersey City. У В А Г А ! В 

Відділ 457 Українського Народного Союзу 
: влаштовує : 

В СУБОТУ, 10. ТРАВНЯ 1952 Р. 
в залі Washington Irving High School, 16th St., Irving Place g 

— НОНЦЕРТ gggj S 

П І Я Н І С Т А 

В А Д И М А К І П И 
В програмі твори Бетговена („Апасіоната"), Шопсна, 

Косенка, Ліста („Угорська Рапсодія") та інші. 
Початок о год. 8 ввечорі. Ціна квитків 1 доляр. 

Чистий дохід з концерту призначено на Допомоговий 
Фонд. — Передпродаж квитків у „Сурмі" і Арці. 

Baldwin Piano. 

виступів різних збіркових неавто-1 туть. 

залишилось . . . . $ 31.763.0 і 
Згідно з ухвалою Дирекції 3. У. 

А. Д. К. з дня 1 березня .перене-
сено суму 10,000.00 дол. на рота-
ціііннн переселетгчнп фонд. 

В магазинах ЗУАДКомітету в 
Мюнхені і Людвіґсбурґу залиши-
лось 100.000 фунтів харчів. 

Маючи це на увазі, Екзекутива 
ЗУАДКомітету закликає ввесь 
український американський за-
гал висй`двти свої члѓенські внес-
кн, як теж пожеі^гви, а нових пс-
реселенців ще н повернути кошти 
переселення, бо потреби на Су-
спільну Службу зросли і далі рос- ^ м о г о п о г о Комітету: 

принесла Добру славу нам і зба-
гатнла фонди нашого Комітету 
грошевим прибутком. 

Бкзекутява зпертас увагу всьо- j 
му нашому громадянству, що 3. і 
У. А. Д. Комітет цс сдпна укра- `` 
їнська американська інстнтуці.ч. 
стпорсиа нашим громадянством 
для ведення суспільно-допомого-
вої і персселенчої акції, визнана 
амернкаяськима властями і зн'я-
зана :'. міжнародною допомоговою 
акцІСЮ різних країн, та що по-
жертви на ЗУАДКомітет звільне-
ВІ під ДОХОДОВОГО податку, а ио-
си.ікн поза Межі ЗДА звільнені 
від мита і користуються великою 
знижкою поштових оплат. 

За Екзекутяву Злученого Укра-1 
їнського Американського Допо-

УВАГА! НЮ ЙОРЌ І ОКОШЩЯ! УВАГА! 
КІПІ ПЛАСТИ'НОК В НЮ НОРКУ 

: влаштовуй : 

В НЕДІЛЮ, 11. ТРАВНЯ (MAY її) 1952 Р-
В ПЛА`СТОВ$ІЇ Д()МЇІЩІ. 144 ДІ 'ЎЃЛ КВК. В Н Ю ПОРЌУ 

(біла 9-тої вулиці і 

ПЛАСТОВИЙ ЯРМАРОК 
Після святоч'ного відкриття розпродаж виробів йпюшшях пла-

стоппіо моліідлі". — Ярмарок тртми: під. ГОД. 1-ої до 4-ої пшіо.1. 
Вступ за добровільними датками. 

ЎВАГА! Ж ) ИО№ ТА ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
В Н Е Д І Л Ю , 11. ТРАВНЯ (MAY 11) 1952 P . 

о год. 3:00 ПОПОЛУДНІ 
Н А Г Р И Щ І WOODWARD OVAL, BROOKLYN 

(Доїзд 14 St., Canarsie Line до JeHersoa St., далі Втн no Flushing 
Ave., до Woodward St.) 

відбудуться 
ризованих груп, наслідком чого 
— якщо цьому зорганізовано не 
протиставитись — буде повне роз-
бнття суспіл ьно-допомого вої вќ-
ціЃ. 

Усі публічні збірки на суспіль-
ні — допомогові цілі повинні пе-
реходити виключно через ЗЎАД 
Комітет. 

Екзекутива постановила далі 
звернутись до Українськгоо Кон-
гресового Комітету та й Кураторії 
Українського Народного Фонду з 
проханням, щоб допомогли упо-
рядкуватн справи у ділянці су-
спільної допомоги і всі фонди, 
призначені на цілі суспільної до-

(E3E3E3E=U3E3dC3C2aeiE3CUrieiE3C3, 

v=3=ara=3ps 

ДОРОЖАЧИ НАШОЮ 

ТРАДИЦІЄЮ 
стараємося задержати її кож-
нин слід для теперішніх і гря-
ду^шх поколінь. Збираємо все: 
фолькльор, різні пісні, жарти, 
приповідки, що так вдало ха-
рактеризують наших внзволн-
телів „батька" як і „ібермен-
ша", карикатури, спомини, не 
мусять бути аж дуже поважні, 
в легкій формі але влучні, радо 
бачені. Все це проситься ласка-
во громадянство надсилати на 
адресу: 

IWAN IWACHIW 
325 King St., Denver 19, Colo. 

Усі пожертви, членські внески 1 Іван Панчук, голова; Ѓоман Смук, 
і звороти коштів просимо слати 1 Олена .Лотоцьпа, Матвій Стахів, 

заступники голови; на адресу: 

RtLlEF COMMITTEE 
P. О. BOX 1661. PHUJL В. PA 

Екзекутива внслопила свою по-
дяку усім тим українцям, які ро-
зуміють важливе завдання ЗЎАД 
Комітету і підтримують ного пра-
цю матсріяльними датками. Д я кус: 
теж інституціям і організаціям, 
які прнсаллн датки,, як частину 
приходу з імпрез, а'головно ню-
норському Відділові за 3opraHia.N -
вання мистецької імпрези, що 

Роман Кар-
ftlnitKK, секретар; Михайло Дуолі-, І 
кй`сіср; Во.тоднлінр Гвлан; екзеку-1 

тивннй директор. 

Кожнни ѓвідоміїн українець, 
кожна свідома українка, вважають і 
своїм обов'язком стояти п рядах . 
Українського Пярпдного Союзу, 
щоб" своїм членством збільіпувяти 

кадри ідейних українських' 
і іраці ішнкік. 

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
а а мистецтво Національної Л і гв 

УСК Н Ю ИОРК С. К. П Р А Г А 
Пѓ їм 'А.імиі` о год. 1:00 п о п о л у д н і ' - ``-

УСЖ НЮ' ИОРК : С. К. П Р А Г А 
ая мнетрцтво Мегроп. Літ. 

Шановних Сиипатиків проситься піддержати наших липѓ'ўнів 
численною участю Провід У.С.К-у. 
УВАГА! ()стппия ВЄСЛЯИа ааВава УСК-у п!дГіудмгм;я 24. тривня ц.р. 

п Ветгояея Гол. 

ІОСЗОС аоі з о с а о п ІО і -ft 

УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ЗЛУЧЕНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ АМЕРИКАНСЬКИЙ 

допомоговий КОМІТЕТ 
В І Д Д І Л ч. і . У ФНЛАДЕЛФІЇ 

: влаштовує : 

В НЕДІЛЮ, 1L ТРАВНЯ 1952 Р. 
У ВЕЛИЌШ ЗАЛІ ГОРОЖАНСЬКОГО ЌЛЮБУ 

У ФИЛАДЕЛФИ, ВУЛ. Н. ФРЕНЮПН ч. 847. 

Т Р А Д И Ц І Й Н Е 

СПІЛЬНЕ СВЯЧЕНЕ 
СТАРО! І НОВОЇ ІМІГРАЦІЇ 

на яке запрошує усе наше українське громадянство. 
— - -.rin „;„-,„ „п тѓ мі-і Квиток вступу 1.50 дол. 
Початок о год. 5:30 після пол$ дня 

закону. Тому n p „ x o U усі, щоб ділом д о п о м о г " - ^ ‚ ^ ^ P t S ? t 1. 

ЮТИКА, Н. Й.! УВАГА! 
ОРГАНІЗАЦІЙНІ Й МІСЯЧНІ ЗБОРИ 

ВІДДІЛУ 58 УКРАЇНСЬКОГО ИАРОДПОГО СОЮЗУ 
: відбудуться : 

В СУБОТУ, 10. ТРАВНЯ 1952 Р. 
в годині G-тін вш`чорі 

В ГР.-КАТОЛ. ГРОМАДІ СВ. ВОЛОДИМИРА 
1108 State Street, Utica, N. Y. 

На зборах промовлятиме головний секретар У.Н.С. 
Г. Герма н. 

Проситься всіх членів, кандидтгів на членів та пѓіч СІІМППТЯКІП 
У. Н. Союзу ласкаво прибути на ці важні збори нашої організації. 

З А УПРАВУ ВІД.58 У.П.С.: 
Д-р Ю.тіян ГаГіій, предсідиик; 

Михайло Онитцак, скарбник; Володимир З а і і а р а т о к 
({,пі. секретар 

!І ТАВН ГОЛ, НЕДІЛЯ, 18. ТРАВНЯ 1952 P. Н 
0 
о 

Д А Р І Я 

КАРАНОВИЧТОРДИНСЬКА 
П І Я Н І С Т Ќ А 

програмі тпори Баха, Брамса, Шопена, Ннжанківського, 
Маркса. Гснніґа, Сука і Зауера. 

Таїш Гол, Вест 13-а пул. між 8-ою і 7-ою Еш`шо. 
Початок в год. 5:30 пополудні. 

юсаоі 

ХХТХІХХХХХХХХХХХЖХХХХІХХХХХХХХХХХХХТХІХХХХХХХХХХХХУІ 

УВАГА! НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! В 
опсднлнн}і іігііхнльипкін визвольної г.оготі.г.іі р 

УКРАЇНИ. ВІДДІЛ В Н Ю ПОРЌУ Й 
лппрошус Вас на ДОПОВІДІ ' н. Ярослава ГЛНВАСА на т ѓ ч у : Н 

„УКРАЇНСЬКА ПОЛЃЃИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ g 
В ЧАСІ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ" 

(снроГіа аналізи нидій), 
-: що відбудеться : 

В СЎПОТУ, 10. ТРАВНЯ (MAY 10) 1952 Г. 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО МІІ(ГРЕЦЬКОГО КЛЮГ.У 

Нотаток в год. 8-ій ввечорі. прм Н 9 — 2-ги Ќі№, в Піп ПорКД 
ЧЕРГОВІ ДОПОВІДІ . 

. S1. травня ц.р. Проф. Л. ІІІшікож'ькнй: „Розподіл ( ( 'СІ' і 
" м и 1̂ 11111)010111 енл у СХІДНІЙ Оврой та СвредупЦіі АзіЃ% і . 

проГілгмп рівіюваі-и 
21 " " " — 
3) 
2і Р е ї В Гришко: „Україна СЬ4.ІОДНІ , . 

Проф. К). К.Лроіиький: „Суть Гюльиірвиаму 
Ўпрана. Реченець двох останніх доповідей буде оголошено и п 

УВАГА РАДІОСЛУХАЧІ! 
Українська радіопрограма під кср. Потри Мельника 

D Ню Порќу епатќуватиме в ноділіо, 11. травня 1952 р. 
„ П Е Р Ш У РІЧНИЦЮ СВОЇХ) ІСНУВАННЯ". 

В цін же програмі присвячуємо спеціальну увагу до 
Дня Матері. — Просимо слухати нас в неділю, 11. травня 
від год. 7—8 рано і відгукнутися на адресу: 

PETRO MELNVK — RADIO STATION WHOM 
136 W. 52nd Street, New York City. — Tel.: Clrkk 6-3900 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК В СІНА 

В СЎЌОТУ, 10. ТРАВНЯ (MAY 10) 1952 P. 
о 7-ій ѓод. ввечорі 

В П Р И М І Щ Е Н І М Л І Т К Р Л Т У р ц о - М Ш Т К Ц Ь К О Г О Ќ Л Ю Б У 
(мало соля) , 149 — 2nd Ave.. New York, N. Y. 

: відбудеться :—-— 
КОНФЕРЕІПЯ КНИГОЗНАВЧОЇ СЕКЦІЇ УВАІІ 

ПРОГРАМА: 1. А. Трачуќ : 'Л чаоопнсноі практики. 2 М. Сурмач: 
Історія мім.і Книгарні, з світлинами та Ьиостраціямя. 

Прохання не сіп.'шятнся. - Вступ ні.тьниЛ. 
Кгріішнцтпо О ќ ц і ї . 

УВАГА! - АЛЕНТАВН, ПА., й 'ОКОЛИЦЯ! 
УКР. ПРАВІЌЛИ. ПАРАФІЯ І № . ДІВИ МАРИ В Л. ІКНТАВПІ 

: удаштонус : 

В НЕДІЛЮ, 11. ТРАВНЯ (MAY її) 1952 Р-
О ГОДИНІ 1-ій ПОПОЛУДНІ К І І Л Р Л Ф И І Л Ь Н т ГАЛІ 

СПІЛЬНЕ СВЯЧЕНЕ І ДЕНЬ МАТЕРІ 
В ПРОГРАМІ: Реферат, Пісні Парафіяльного Хору, ДехляшщП 

тќільних дітей. Інсценізація, ГагіЛкн. 
Прохаємо всіх українців Алситавяу 0 околиці на це святкування. 

і УВАГА! УКРАЇНЦІ З САВТПОРТ, ВЕСТПОРТ, СТЕМ-
ч ФОРД, КРІДЖНОРТ, НК) ГЕП ВЌИ І АІ К'ОПІЯ, кони. 

ПЕРШИЙ ВЕСНЯНИЙ БАЛЬ 
влаштопус 

ТОВ. ім. Т. ШЕВЧЕНКА, ВІД. 84 УНСОЮЗУ 
В ГАЛИ У. Н. ДОМУ, 

279 Кініс Гай вѓи КІ`СТ, Савтіюрт, Конн. 

В СУБОТУ. 10. ТРАВНЯ 1952 Р. 
початок 8:30 до 12:30. 

На балю не забракне добрііх напнтків і перекусок під 
лпуками Johnny Sopczak Polka Band. 

Комітет буде всіх радо вітати на балю. 
^ ^ t ^ ^ t ^ t ^ ^ y f ^ Y ^ ^ t T T T ^ ^ ^ ^ t t t t t t t t t t f t t t t t f f t t t y T f t t F 



С В О Б О Д А , Ч Е Т В Е Р , 5 - г о Т Р А В Н Я 1 9 5 2 . Ч . 1 1 7 . 

Сталева індустрія, робітництво 
та президент 

(Закінчення зі стор. 2-ої) 

нив робітників раз і другий раз 
відсунути страйк. 

Президент Труман. приневоле-
ннй розбиттям переговорів робіт-
ииків з промисловцями, визнанўе 
державну комісію, яка признай 
робітникам підвишку 26 центів на 
годину. Рішення комісії робітни-
ки приймають, промисловці від-
кндають, коли державна влада 
підкинула їх домагання підвнщи-
ші ціну сталі S12 на тонні; влада 

9 Ш У К А Ю Т Ь З А Н Я Т Т Я 9 

І В А Н К А С К У К І В Н А 
СЕКРЕТАРКА 

Пі 1м-кла.11і, Цнкльостнл, кннговод-
ство. Рндо помнгас в виповненні різ-
них офіціяльиих паперів. 

Телефон: ORcgon 3-4448 
107!.2 St. Mark's Place. New York N. Y, 

(E, 8th St.) 

Р О З Ш У К И 
liouiYKVio свого BVHKH АНДІ'ОІЦУ-
KA ВШЌИТУ ДАВІІДОВІІЧЛ. Хто 
знас. про нього, або він сим, прошу 
писати на адресу: 

Н. KUDYN 
500 N. W. Boulevard, Vineland, N. J. 

Пошукую земляків з м. Княже-
Кркниця. Монаетнрнщенського ра-
йону. Вінницької областн: СКРГІОН-
КА Андрія. КРУШЛИНСЬКОГО, 
РОЗУМЌНЌА та інших. Прошу нн-
сати на адресу: 

Н. DOWHOSHYJA 
1528 S. Karlov Avc., Chicago 23, III. 

9 R E A L E S T A T E # 
"- БНЗНЕСОВ1 НАГОДИ 9 

У НИКЛІ о. ІД.І. На продаж дім з 
-І кімнатами, який виходить на два 
роги земельної ділянки. Дім, оточе-
Kitfl верандою, маг. широкий під-
вал, — при ньому Гараж на два апта 
rt овочеві дерева. Цілковита ціна 
S 12,000. Недалеко ІрвінГ Парк і Гар-
лсм Евс. Phone: Gladstone 3-8041 

НА ПРОДАЖ 
В GREENWOOD LAKE 

117 миль від Ню Иоркуі біля тііср-
дого шляху піп акра землі, яка по-
ділева на вісім лотів (дільничоќї. 
Кожна дільничќа 100x200 футів. До-
гіднс положення для підприємства 
(бар чи под. і. 1 блок до куиельовоі 
при'ватної річки. З блоки до залізни-
чої станції п фабрики плястнки. Без 
посередників. Продасться все або 
лотами. Звертатись: 

MAX LESHKO 
7 4 Suffolk St . , Apt. 13 

N e w York City . 

НА ПРОДАЖ 
Г Р О С Е Р Н Я і Д Е Л І К А Т Е С Ќ И 

Ц і н а п р и с т у п н а . 
Mr. JOHN MACEIKOW 

110 E. 7th Street, New York City. 

Л НРІІЧІІНП ХВОРОЌЇ! МУСИТЬ 
K.VTH ПРОДАН1ІП 

РЕСТОРАН 
П ОКОЛИЦІ Тайме Скверу, контракт 
шшанму (лізі важний на 10 років, 
торгуѓ: тижнево $1.600. Ціна S15.000. 
Готівкою $5,000. Поблизькі кличте 
шд 9. рано до 12. вполудне. 

AT U-6650 
Win. PASTUCK 

МАЄМО НА П Р О Д А Ж медіќальні 
доми ірумінґ піўзні . Вар і Гріл. 
Гросерш. Ресторани. Кличте від У-оі 
до 12-ої вполудне. AT 9-6650. 

WILLIAM PASTUCK Brk. 
Позамісцсві писати: 

106 Е. 96th St., New York City 

Персрібки—Нанравкн 

ЮРІЙ СПІГА 
РЕФРІДЖЕРЕПТОРНИП 

МЕХАНІК . 
Скора гарантована обслуга всіх 

рефріджерсйторннх установ, як до-
маиших так і комерційних, а рівнож 
інсталяція їх. 

Продаж нових, перероблених і иід-
новленнх рефріджсрсйторів на лго-
Оій струні — AC—DC. 

Т е л е ф о н : O R e g o n 3 - 4 4 4 8 

107'72 St . Mark's PI. ( Е . 8 th S t . ) 
N e w York, N. Y. 

обіцяла з болем серця якусь не-. 
велику підвишку ціни сталі від 
трьох до чотирьох долярів на 
тонні. 

Проти всяких підвишои протес-
тус `директор уряду воєнної мобі-
лізації Внлсон. бо це перекреслює 
ЙЃОГО комбінації воснних достав. 
Коли ж державна влада признас 
робітникам право на підвишку. 
приходить до кризи і директор 
.мобілізації ВНЛСОН уступас. Иро-
мпсловці відкидають рішення 
державної комісії підвищити пла-
тні і перед країною стас реальна 
загроза страйку. Не лишився ні-
який іншії)! вихід для президенти, 
як перейняти ста.іеварні під за -
ряд держави, подібно як це дість-
ся у воснних часах, коли такі 
кризи виникають. І президент 
Труман вхопився того'засобу, хоч 
більшість Конгресу, правда не-
офіціяльно. стала на становищі 
промисловців, що президент не 
мас права того робити, бо фор-
мально воєнного стану зі заклю-
ченням миру з Японією та прого-
лошенням закінчення воєнного 
стану з Німеччиною, немає. 

Виринув тепер конституційний 
конфлікт — чи президент мас 
право в критичних хвилинах, для 
добра нації, навіть, колн нема 
формального воєнного стану, пе-
рейматн приватну власність під 
заряд влади держави. Такі спра-
ви в Америці можуть вирішувати 
тільки суди, евентуально шляхом 
апеляції аж до Найвищого Суду 
З Д А . І на цеп шлях пішли про-
мнсловці заскарживши презнден-
та. що він нарушнв конституцію 
Америки. Вказували вони на це, 
що президент май ще інший шлях 
спинити страйк сталеварних ро-
бітннків при допомозі закону 
Тефта-Гертлі. який дозволяє пре-
зндентові на 80 днів відсунути 
страйк в часах загрозливих для 
держави. 

Презндет Труман незлюблюс 
той закон, що перейшов проти по-
го волі, але в конкретнім випадку 
виправдувався тим, що він й без 
закону Тефта-Гертлі доброзичлн-
внм впливом на робітничі юнії 
відсунув страйк не на 80. а на 
99 днів. Ужиття в такій ситуації 
того закону було б свого роду 
про'вокуванням доброї волі робіт-
инків. чого президент не хотів ро-

, бити з різних причин, серед яких 
і близькі президентські вибори не 
були без значення. Досить, що 
справа опинилася у федеральнім 
суді першої інстанції, яка виріши-
ла справу в користь промисловців 
а наказала президентові звернути 
заряд сталеварень в руки прнват-

ннх власників, бо. мовляв, тон 
акт був неконституційний. Спра-
ва перейшла до апеляційного су-
ду. що вирішив більшістю одного 
голосу справу в користь прези-j 
дента. признаючи йому право пе-
реймати приватні підприємства, в 
цім випадку сгалеварні, колн ін-
терес нації загроженнй. Справа 
йде до Найвищого Суду З Д А . що 
вирішить цю справу остаточно й 
то не тільки в цім однім випадку, 
але н на майбутнє. Тим чином 
присуд Найвищого Суду З Д А 
стане свого роду автентичним по-
ясненням американської констн-
туції. 

Америка стоїть в обличчі двох 
важких криз. Кризи її економіч-
но-політнчної ідеології т а ^ о н с т и -
туційної кризи. Ці дві струї 
стара консервативна і нова по-
Ьтуновіша змагаються в Америці 
зі собою. Пде про це. чн повна й 
необмежена господарська свобода 
приватних підприємств є можлн-
ва нині в обличчі таких катакліз-
мів. які переживає світ, і в яких 
Америка відіграє провідну ролю. 
Чи можливо вести таку велику 
господарську структуру без ціл-
ковнтої інтервенції держави та чи 
якась інтервенція держави не є 
конечна для добра самої держави. 
` Д р у г а конституційна криза, 

яка ставить питання рубом чн 
приватна власність є все і у всіх 
обставинах, поза виразно воєнним 
станом, недоторкальною. Чи дер-
жавна влада і в невоєннім стані 
має право, а то й обов'язок, нало-
житн свою руку й на приватну 
власність, принайменше на час 
переходовий, коли того вимагає 
інтерес наці ї? 

Теперішня демократична адмі-
ністрація, охрнщена давніше як 
Ню Д і л . тепер Фер Д і л . заступає 
становище, що в однім та другім 
випадку державна влада поќли-
Квна інтервешоватн. Противники 
заперечують це. закндуючн тепе-

рішній державній адміністрації 
соціялізм. Д о речі, у широких 
американських колах, `часто не-
ознайомлених із соціальними ру-
хами, соціялізм майже рівнознач-
нин з комунізмом, х о ч кожен 
знає, що так не с. 

Ці дві проблеми внутрішнього 
американського життя є на ділі 
Найважнішими справами, .що ле-
жать на підложжі недалеких зма-
гань при президентських виборах. 
Робітничі кола, а навіть критичні-
ші інтелектуали, добачують в цім 
спорі завзяту боротьбу капіталу 
за збереження свого монопольно-
го становища в державі. В кон-
кретнім випадку спору поміж ста-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
РАЧКСТЕР. Н. П. — Сестр. Рож. 

Пресв. Богородиці, від. 36 повідом-
ляс, що збори відбудуться в субо-
ту, 10. травня, о ѓод. 7. ввечорі. 
Просимо членнць прийти на озна-
ченнй ч а с Проситься також нових 
емігранток записатися до нашого 
Сестрицтва і спільно працювати 
для добра українського народу і У. 
Н. Сойзу. — Ю. Лиса, предс; X. 
Балсцька, к а с : С. Гунька, секр. 

ФНЛАДЕЛФШ, НА. — Тов. 'ім. 
Дм. Вітовського, від. 375, повідом-
ляс своїх членів, що місячні сходи-
нн відбудуться в суботу, 10. травня, 
о ѓод. 7. ввечорі, в домівці Укр. 
Ќлюбу прн 847 N. Franklin St. Дов-

„ І „-j . - гуіочих членів просимо обовязково 
леварними робітниками та про- в и о і в н а т и c n o i млс-лості __. в Ви. мнсловцями добачують вони не 
що інше, як намагання проми-
словців зломити силу робітничих 
юній. 

Колн б так було, то мн були б 
свідками малої громадської відпо-
відальностн сталевих промислов-
ців зачинати, боротьбу з правами 
ч . „ и „ о т . . — — M t ^ i - -іѓ__Л_І^:— ц і деться в днях 4, 5 і 6-го липня ц. р. 
робітників в такі критичні часиттн^ зборах бўде"внбір людей на баль 
Такі пляни промисловців говори 
ли б, що вони не здають собі спра-
вн зі світової ситуації, яка йде 
потужним маршом по лінії інте-
ресів працюючих мас. Немає сум-
ніву, що ця основна проблема бу-
де вирішальна прн найближчих 
президентських виборах, тому 
важко вгадати чи н навіть попу-
лярннй кандидат може перемог-
ти. коли не дістане піддержку ор-
ганізованого робітництва та се-
лянства. Ці два чинники в остан-
н іх часах постійно були рішаль-
нимн при виборах президента 
ЗДА. 

Ставайте глеками У країно ько-
го Народного Союзу, а тим-

самим і співвласниками 
13-ти мільйонового майна 

організації! 

that 
1 number? 

GRamercy 5-9605 

RESTAURANT 
B A R 9 G R I L L 
. . . H O M E C O O K I N G . . . 

ALEX OLESHKO 
WASYL LOMAGA 

4 4 1 E A S T 6th S T R E E T , 
New York 3, N. Y . 

Licence No. IRL 17935. ' 

Proc Beauty Salon 
У к р а ї н с ь к и й Ca.n.oi i К р а с и 

166 Second Ave., N. Y. C. 
AL. 4-8675 Near 11th Street 

MArket 3 - 9 9 7 0 ? Or MArket 2 - 9 9 7 0 ? 

Your telephone directory will se t y o u straight in a 
jiffy . . . save y o u de lays in get t ing your call through, 
and prevent annoyance t o other people a s well . 

Another t i m e saver i s t h e Personal N u m b e r s Book-
le t—where y o u can j o t d o w n t h e numbers y o u call 
most frequently, and numbers no t y e t l isted in your 
regular directory. They 're avai lable, w i thout cost , a t 
a n y Telephone Bus iness Office. 

NEW JERSEY BELL 
TELEPHONE COMPANY 

+msk 
РЄКОРЛИ S TIN SON 
МУЗИКА ДЛЯ ВАШОЇ СЛУХОВОЇ 

. ^_„ ПРИЄМНОСТИ 
^ r r a ^ ^ V НАПНОВІШІ НАПКРАЩІ 
к ^ І Ж І И а і ? Л І УКРАЇНСЬКІ ПЛИТИ (РЕКОРДИ) 
Г б С О Г и $ Постачання по всіх країнах. 

Д о м а г а й т е с ь п о в н о г о К А Т А Л О Г А у к р а ї н с ь к и х п л и т 
С т і н с о и а в н а й б л и ж ч і й к р а м н и ц і , а б о п и ш і т ь з а н и м д о : 

UNION SQUARE MUSIC SHOP. Inc. 
27 UNION SQUARE WEST NEW YORK 3 , N. Y. 

СПЕЦІЯЛЬНА ОФЕРТА 
‚`ІЛЯ ЛЮБИТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ ПІСНІ І МУЗИКИ: 

II ІІЛПНОВІШІІХ ПЛАТІВОК ЗА $10.00. (Наша Персснлха). 
Хорових: ЧІ'ІН-:І йолі' Шнрокес. Ой гнійні :іа:іу.нмп.кп. Хор Проф. 
Кошнци з 1922 року. (Оригінальний І. Чумацька п№ня. Панувала. 
Хор II. Угглнцького. Кум Г.рчнь. їхав коза`к. Муж. Хор. Монад са-
дом. Ой ііа горі та сухий дубиќ. Хори жіночі. 
Тайга, Серенади і найкращі соля: Через еад внпогрнд. ВІВЦІ МОЇ 
г.іг.ці. Сольо з орх. (`. Круші-льнііцька. Колќо. ДІВЧМИО мила. І СЯН-
лося. Сольо з орх. В. Тнсякя. Oft там у лісі. Ірчнк. І. Слободяна. 
Гсй-го. Було ие тужити. Чи справді. ПриЃїде ще час. Кнннг літо. 
О( .пі.. (Тайга). 
Найновіші платівки до танцю: Вальц Лгода. Вальц Кв'хання. 
С`кочна Ко.юмнАка. Гоп мої гречаники. Танець Лариса. Нальц 
Чари кохання. Всі ці платівки за 10 долярів. Прининасмо такох 
доляри КанадійськІ. Англійські фунти і т п, Внсила' мо Ўкраїн` 
ські Платівки по ЦІЛОМУ І-ЃUTV. Жадайте наш Каталог. Пишіть нині: 

SURMA BOOK 8с MUSIC Co, 
11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

вирівнати свої залеглості. — В. Ва-
силюк, О. Грималяк, П. Іваш. 

ШШАГО, ЕЛЛ. — Вр. св. Стсфа-
на. від. 221, пошдомляс, що місячні 
збори відбудуться в неділю, 11-го 
травня, в год. 12:30 пополудні, в До-
мі Відділів УНС. 841 N. Western 
Ave. Порядок дня: Вибір делегатів 
на 5-тий Конгрес УКК, що відбу 

відділу, що відбудеться в травні. 
Членів, що довгують, просимо прий-
тн на збори, або вирівняти знлсгло-
сти кожної неділі між 12—З год. по-
полудні, або голоснтися на адресу 
секр. Taras Shpikula. 5466 W. Haddon 
'ЯТІ., Chicago 51, III. Телефон Austin 
7.5054. — Ф. Васнльовський, предс; 
Д. Макснмюк, кас; Т. Шпікула, 
секр. 

ЯНҐСТАВН. О. - - Тов. ім. О. Ба-
сараб, від. 348. повідомляс, що мі-
сячні збори відбудуться в суботу, 
10. травня; о год. 7. ввечорі, в галі 
церковній прн Вест Райн Евеню. 
Тому, що є важні справи до полаго-
дження, проситься всіх членів прн-
бутн на ці збори. Буде вибір делега-
та на Конгрес. — В. Дубас, предс; 
И. Стахура, кас; М. Періѓ, секр. 

ТОЛІДО, О. — Повідомляється 
членів відділу 167, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 11. травня, о 
2. год. пополудні, в галі св. Мнхаіла, 
2824 Lagrange St. Цеї самої неділі в 
ѓод. 5:30 ввечорі буде гостинна ве-
черя, тому просимо всіх прибути. — 
Уряд. 

ФНЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Тов. Лю-
бов, від. 45, повідомляс, що збори 
відбудуться в неділю, 11. травня. 
Проситься членів явитися, с важні 
справи до полагодження. Особливо 
напомннасться членів, що довгують, 
щоби конче вирівняли свої залегло-
сти, щоб не треба було їх суспенду-
вати. — Т. Малиќ, предс; А. Гара-
снм, к а с ; М. Ю. Сениќ, секр. 

НЮ ИОРК, Н. П. — Вр. св. Воло-
димнра, від. 130. повідомляс, що мі-
сячні збори відбудуться в суботу, 
10. травня, о ѓод. 8-ій ввечорі, в до ` 
мі Укр. Ќатол. Ветеранів, 33 Е. 7. 
вул. Закликається всіх членів узяти 
участь у зборах. — Управа. 

НЮАРК, Н. ДЖ. — Місячні збори 
Тов. ім. Михайла Грушсвського. від. 
219, відбудуться в суботу. 10. трав-
ня, в год. 7-ій ввечорі, в Укр. Прав. 
Галі, 675 South 19th St. Проситься 
всіх членів прийти на збори, бо ма. 
смо багато важних справ. — В. 
Ткач, предс; А. Баран, кас ; А. Му-
дровськнй, секр. 

БОСТОН; МАСО. — Тов. ім. Ев. 
Коновальця, від. 238, повідомляс, що 
з огляду на те, що цеї неділі буде 
день матсри, а також спільне свя-
чене, то збори відбудуться в суботу. 
10-го травня, о год. 7. ввечорі, в цер-
ковній салі. Проситься всіх членів 
численно прибути, бо с дуже важні 
Союзові справи до обговорення. Гол. 
рад. М. Давискнба дасть короткий 
звіт з річних нарад гол. уряду УНС. 
На збори можуть прийти і нс-членн^ 
Рівнож буде вибір делегата на Кон-
ґрес УКК до Ню Иорку. — П. Мо-
роз, гол.; П. Попович, кас ; М. Да-
внскиба, секр. 

ПАЛМЕРТОН. ПА. — Бр. св. О. 
Николая, від. 369, подас до відома 
всім своїм членам, що місячні збори 
відбудуться в неділю, 11. травня, в 
годині 4. пополудні, в галі парафі-
яльній. Просимо всіх прибути на час 
і заплатити свої вкладки. — М. Ку-
ба, секр. 

САВТ ПЛЕЛИФІЛД. Н . ДЖ. — 
Тов. „Просвіта", від. 312. повідом-
ляс, що квартальні збори відбудуть-
ся 10. травня о 8. ѓод. ввечорі в цер-
ковній галі при Укр. Прав. Церкві. 
Просимо всіх члені в` прибути на збо . 
рн. — В. Хміль, предс; М; Поле-
гонькнй, кас; Ю. Парик, фін. секр.; 
Н. Петрнченко, рек. секр. 

НЮ ИОРК. Н. П. — Місячні збо-
рн „Дністра", від. 361, відбудуться 
в суботу, 10. травня, о ѓод. 8. ввсчо-
рі, в домівці Укр. Ќатол. Ветеранів, 
33 Е. 7. вул. Порядок зборів зви-
чайннй. Перед зборами приймається 
вплату членських вкладок. — М. 
Малетнч, предс; П. Кучма, фін. 
секр.; І. Собснко, кас ; В. Бара гўра, 
рек. секр. 

ДГГРОПТ, MIU1. — Тов. У. Н. 
Союзу, від. 292, подас до відома, що 
місячні збори відбудуться в неділю, 
11. травня, о год. 1:30 пополудні, в 
галі y . j H . Дому прн 4655 Martin б: 
Michigan Ave. На ці збори взивасть-
ся усіх членів конечно прибути. Бу-
де справа висилки делегата на Кон-
грсс. Рівнож пригадується усім тим 
членам, що платять місячно, щоб не 
затягали з плаченням по кілька мі-
сяців. — І. Форись, предс; П. Кізел, 
секр.; М. Ґузилякт кас. 

9 Професійні оголошення 9 
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лікус гострі й застарілі недуга муж-
чия 1 жінок, шкірні, загальне ослаб-
деяяя, ппріш й міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу крона й сечі. 
Провірка 53.00. 

107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 
коло 4-ої Епешо і Юніоп Сквер. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
В неділі 11—1. 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave.. (Cor. 14th S t ) N.Y.C. 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуга чоловіків 
І xdnoK. Шкірні. X-Rav. Роздуття 
жал лідусмо без операції. Переводи-
мо вќалізу ќрови для супружні 
цозаодів. — Офісові ѓодняв: Що-

дня від 10 рано до 0:4В ввечері. 
В иедШ від 11 до 1 п о о о х 

Dr . M e d . R. T Y L B O R 
60 Cast 3rd S t (коло 2nd Ave.) N.Y.C 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. FTpuroscony.X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево-
джмо аналізу ќрови для супружаз 

дозволів. 
Офіоож) годннн: щодня 1-3 І 6-8 р .т 

В неділі від 10-2 попох 

Dr. J. D E R U H A 
128 East 86th St., New York City 
Над станцією собв. Лексінгтон Е а 

Окремі ждальпі для жінок. 
Ордвнув в будні дні 10-2 1 4-0 год. 

Особливу увагу звертав на недуга 
мужчин 1 жінок, иеправвльвостя Ш 
ослаблення. 

Покінчав студи в ЕвроШ. 

О К У Л І С Т 
ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕП 

мінус спеціллісті — окуліст 
Д - р О С И П Ж А Б Н Е Р 

Годний прннять: 
Щодки від 10-12 —крім вівтірка. 
А в понеділок, середа, І п'ятниця 

також вечорами від в-8-оІ 
35 Е. 7th S T n NEW YORK CITY 

Tel.: OR. 4-8038 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
Заходіть або пишіть по українські і другі рекор-

ди. Внсиласмо рекорди по цілому світі. Пишіть 
по катальоґ сьогодня. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. Chicago Avenue (Dpt. "U") Chicago 22, III. U.S.A. 

УВАГА! ГРОМАДЯНИ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Marks Place 

NEW YORK, N. Y. 
вав на складі власного 

виробу 
#ІЛЬЦОВІ КАПВЛЮХШ 

в найновіших фасонах. -
У вас куплені капелюха — 
прнннмаємо до перерібкв. 

Дальше пригадусмо, що маємо відділ МУЖЕСЬКОЇ ГАЛЯНТЕРП, 
а саме: першої ахоотв сорочки, спортові сорочки, піжами, 

знаної марки: "Jayson", "Fruit of the Loom" I "Rels" 
Просимо зайти І переконатись про високу якість матеріальну та 
низьку фабричну ціпу! — — — — — — Говорвмо по украінськи. 
Слухайте ваші оголошевия по радіо-програмі п. Мельника кожної 

неділі між 7—8 год. радо ва хвилях 1480, (станція WHOM). 
Створено щоденно до 8:80 веч., в п'ятниці 1 суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, ( I n 8. в у х . Bet. 2 A 3 Ave.) NEW YORK 

їххгхххххххтхтххгхххххххгххххххххгххххххххіхххххххгх$ 

ТЕПЕР — БЕЗПЕЧНО 
МОЖЕТЕ ВТРАТИТИ 

НАДМІР ВАГИ 
ДО б ФУНТІВ ТИЖНЕВО 

4
Новий сензаційннй плян 
почипастьса. Висліди ul-

}зиатя першого дня, а ні 
— то зворот грошей. 

, Нову надію на облег-
Ч чення тягарў від над-
М мірної товщини, (що 
ґ походить від переідан-
( вя, а не від залозів) 
X слідио сьогодні по зві-
} тах з успіху прв пля-
I новім заживанні нових 
і вітамінових п і г у л о к . 

1 І Вони помагають д о 
втрати товщини (яка 

походить від переїдання) 1 то без 
небезпечних лікарств або вправ. На-
знваються BENADR0L. Цей новий 
лік діб наче чари, щоб злекшнта 
надмір товщини 2 способами. Муж-
чнни й жінки, що давніше терпіли 
від надміру вага (через переідав-
ия), оповідають про замітці висліди 
після зажнття. Вагато людей каже, 
що втратили до 10 фунтів ваги вжо 
по першій пачці. Продаються з ѓа-
равтією звороту грошей. 
За окремою умовою читачі цеї газе-
тн можуть дістати BENADR0L по 
зниженій ціні. Вишліть оце повідом-
лення до VALWORTH CO.. Dept. 
А-467, 31 Thatford Ave^ Brooklyn 12, 
N. У., а дістанете дві 3-доляров1 
пачки тільки з а $б, отже $1 знижки 
на правильній ціні. Не посиланѓо 
грошей. Заплатите листоиосові при 
дорученні. 

Імя ; 

Адреса 

Місцевість Стейт— 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

GR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про сґза-
мін Лайсенсу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержав-
ню праці. Інструкції в українській 
і англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. 
Інструктори фахівці. Зал. в 1916-1 

L. TYCHNIEW1CZ, директор 

Metropolitan Auto School 
155 — 2nd Ave., близько 10th St. 

NEW YORK CITY 

! ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРКВНЖК 

аарвджуа погребамн Џ'Я gfji 
і по ціні так низькій и ( Ш9%г 
і ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАРЬЧРАША 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Embefaner 

4 3 7 E A S T 5 t h S T R E E T 
N e w York O t y 

Dignified funerals as low as 9161. 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

^=3 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ П О Г Р Е Б Н И К 

Заннмасться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NflV 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Бовтрольована температурв. 

Модерна каплиця до 
ужитку дароми 

PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard 4-2568 

Перевозе . - . - . - . . Далекобіжні 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 

В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 
335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR. 3-2484 j) 

'̂ 


